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Ú V O D  
 

Oznámení záměru výstavby podzemních, hromadných garáží na Dvořákově 
nábřeží je zpracováno podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí (dále jen zákon), dle přílohy č. 3. Oznámení vychází z podkladů 
připravovaných pro územní rozhodnutí. Vstupní údaje byly poskytnuty projektantem, 
firmou DaM s. r. o., architektonická kancelář. 

Posuzovaný záměr je navržen v jedné variantě. Předpokládá se výstavba 
podzemních, jednopodlažních, hromadných garáží. V rámci oznámení je provedeno 
vyhodnocení vlivu investičního záměru na jeho okolí, přičemž největší pozornost byla 
věnována zejména těm složkám životního prostředí, u nichž lze předpokládat 
významnější ovlivnění výstavbou nebo provozem objektu (ovzduší, hluk, zeleň). 
Samostatnými přílohami předkládaného oznámení je modelové hodnocení vlivu 
záměru na kvalitu ovzduší a hodnocení vlivu na akustickou situaci, hodnocení 
zdravotních rizik, dendrologický a zoologický průzkum. 



ATELIER EKOLOGICKÝCH MODELU

s.
 r.

 o
.

 
OZNÁMENÍ PODLE ZÁK. Č. 100/2001 SB. 

VÝSTAVBA GARÁŽÍ NA DVOŘÁKOVĚ NÁBŘEŽÍ, PRAHA 1 
 

6 

A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
Městská část Praha 1 

Vodičkova 18/681 

115 68 Praha 1 

IČ: 00063410 

Oprávněný zástupce oznamovatele 

Ing. Petr Hejma, MČ Praha 1 

Vodičkova 18/681 

115 68 Praha 1 

tel.: 221 097 219 
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1 Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

Název: Výstavba garáží na Dvořákově nábřeží, Praha 1 

Zařazení: Záměr spadá do kategorie II – 10.6 Skladové nebo obchodní komplexy,  
včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; 
parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro celou 
stavbu. 

B.I.2 Rozsah záměru 

Záměrem je realizace jednopodlažních, podzemních, hromadných garáží pro 
osobní vozidla – skupiny 1, podskupiny O1 (malé a střední osobní automobily) a 
podskupiny O2 (velké osobní automobily a dodávkové automobily), s pohybem 
vozidel vlastní silou. Objekt garáží je navržen v tělese komunikace a to v prostoru 
mezi nábřežní zdí a obvodovou zdí Nemocnice Na Františku (dále NNF) na 
Dvořákově nábřeží v Praze 1. Garáže budou mít 140 parkovacích stání, z toho cca 9 
pro osoby invalidní. 

Pozemek, na kterém má být záměr realizován, je vymezen zdí náplavky, 
obvodovou zdí Nemocnice Na Františku (Dvořákovo nábřeží) a dále ul. Kozí a Dušní. 

Navržený objekt bude mít celkovou délku 167 m. V příčném směru je navržen 
jako trojtrakt o celkové šířce 18,3 m. Garáže jsou navrženy v úrovni 4,0 m pod 
povrchem a budou určeny pro veřejnost, část parkovacích stání bude vyhrazena 
předplatitelům – zaměstnancům nemocnice (cca 20 stání). Takto vzniklé zóny budou 
od sebe odděleny závorami. 

Projekt řeší i nadzemní část dotčeného území, včetně povrchů komunikací 
v rozsahu daném půdorysem garáží. Součástí je i řešení návaznosti na okolní objekty a 
komunikační propojení s nemocnicí a dále i drobné sadové úpravy.  

Realizace stavby vyvolá potřebu přeložení inženýrských sítí a výstavby přípojky 
vody, kanalizace, silových a slaboproudých kabelů, včetně přeložky přípojek do 
objektu nemocnice. 

Tabulka B.1. udává v přehledu velikost jednotlivých dotčených ploch a dále 
přehled podle jejich funkčního využití. Celkový obestavěný prostor bude zaujímat 
18 865,3 m3. 
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Tab. B.1. Plochy záměru 
Celkové plochy (m2) Využití ploch podle funkce (m2) 

zastavěná plocha nadzemní část 912,1 garáže 3 712,1
zastavěná plocha podzemní část 4 280,2 technologie 180,3 
plocha navrhované zeleně 406,1 ostraha 17,6 
  úklid 14,2 
  komunikace (schodiště, chodby) 58,9 

B.I.3 Umístění záměru 

Záměr je situován na území hl. m. Prahy, v Městské části Praha 1, 
v katastrálním území Starého Města. Zájmové území je přibližně vymezeno na 
Dvořákově nábřeží obvodovou zdí Nemocnice Na Františku a zdí náplavky, dále 
křižovatkami s ulicemi Kozí a Dušní. 

Podzemní garáž se bude přimykat k severnímu průčelí NNF. Od severního 
obrubníku vozovky bude v nejužším místě vzdálena minimálně 2,2 m. 

B.I.4 Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Záměrem je realizace jednopodlažních, podzemních garáží pro osobní vozidla 
skupiny 1, podskupiny O1 a O2. Tabulka B.2. uvádí parametry členění osobních 
vozidel do výše uvedených podskupin O1 a O2. Objekt je navržen tak, aby bylo možné 
jeho pozdější napojení na budoucí uvažovanou přístavbu západního křídla Nemocnice 
Na Františku. 

Tab. B.2 Parametry členění skupiny 1 (osobní automobily) 

parametry (m) 
podskupina 01 

malé a střední osobní automobily 
podskupina 02 

velké osobní a dodávkové automobily 
šířka 1,65 1,80 
délka 4,25 5,00 
výška 1,50 1,90 

 

Všechna stání jsou uvažována v rozměrech odpovídajících skupině O2, tj. 
velkým osobním automobilům. Provoz pro nákladní vozidla skupiny 2 je vyloučen 
vzhledem k navrhovaným konstrukčním parametrům a technickému řešení záměru. 
Suterénní garáže budou napojeny na vnější komunikační síť prostřednictvím rampy 
vyústěné do Dušní ulice, v prostoru stávající vrátnice u vjezdu do nemocničního dvora. 
Rampa bude na Dušní ulici napojena samostatným sjezdem bez světelného 
signalizačního zařízení, a to cca ve vzdálenosti 50 m od křižovatky s Dvořákovým 
nábřežím. Pro pěší budou garáže zpřístupněny třemi samostatnými schodišti,  
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vedoucími z Dvořákova nábřeží a dále budou přímo propojeny se suterénem objektu 
nemocnice Na Františku. Schodiště v ul. Dušní bude vybaveno výtahem pro imobilní 
uživatele garáží, stejně jako propojení se suterénem nemocnice. 

Jako hlavní příjezdová i odjezdová trasa pro navrhované garáže bude využívána 
komunikace na Dvořákově nábřeží a ulice Dušní v úseku o délce cca 50 m (od 
křižovatky s komunikací na Dvořákově nábřeží). Další možnou trasou, pro osobní 
automobily, je směr z Pařížské ulice přes Bílkovu a Dušní ulici. Využití této trasy se 
však ve větší míře nepředpokládá. 

V souvislosti se zamýšlenou stavbou bude, oproti stávajícímu stavu, upravena 
křižovatka ul. Dušní a Dvořákova nábřeží. Je zde navržena světelná křižovatka a 
světelně řízený přechod na Dvořákově nábřeží. Související investicí je i úprava části 
komunikace Dvořákovo nábřeží, včetně oboustranných chodníků, úprava zpevněných 
ploch ve dvoře nemocnice Na Františku a sadové úpravy. Na ploše před nemocnicí 
bude v rámci objektu instalována drobná venkovní architektura, osazeny lavičky a 
odpadkové koše. V obou směrech nábřeží budou v dostatečných vzdálenostech 
umístěny informační tabule o počtu volných míst, místu vjezdu a přístupu pro pěší. 

Předpokládaný záměr časově navazuje na projekt rekonstrukce vozovky 
„Oprava komunikace Na Františku – Dvořákovo nábřeží“, na níž již bylo vydáno 
stavební povolení s nabytím právní moci. Výstavba garáží bude provedena v době 
rekonstrukce vozovky tak, aby nedošlo ke zbytečnému opakování stavebních prací 
v lokalitě. V lokalitě budou stavební práce probíhat zároveň, aby byl minimalizován 
čas uzávěry komunikace. 

B.I.5 Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, přehled zvažovaných 
variant 

Nemocnice Na Františku nemá dostatek parkovacích stání pro návštěvníky ani 
pro své zaměstnance. Řešením tohoto problému jsou zamýšlené podzemní garáže, 
které jsou tedy navrženy pouze za účelem snížení stávajícího deficitu parkovacích míst 
v dané lokalitě. Objekt je navržen tak, aby bylo možné jeho pozdější napojení na 
budoucí přístavbu, západního křídla nemocnice. 

Sledovaná stavba se nachází ve funkční ploše „Vybraná komunikační síť“ 
(doplňkové využití: parkovací a odstavné plochy) a hlavní vjezd se nachází ve funkční 
ploše ZMK „ Zeleň městská a krajinná“ (doplňkové využití: účelové komunikace). 

Záměr je zpracován v jedné variantě. 
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B.I.6 Stručný popis technického a technologického řešení záměru  

Hromadná, podzemní garáž je prostorově řešena pro vozidla skupiny 1, 
podskupiny O1 a O2. Plánováno je 140 parkovacích stání, z toho 9 stání bude 
vyhrazeno pro osoby ZTP. Tato stání budou situována okolo výstupu s výtahem.  

Parkovací stání jsou navržena jako kolmá, oboustranná, podél obousměrné 
vnitřní komunikace. Šířka komunikace je navržena 6 m, velikost stání bude 2,4 × 5,5m 
a velikost stání pro osoby ZPT bude 3,6 x 5,5 m. Světlá výška garáží je navržena 2,5 
m, v místě průvlaků 2,1 m. 

Konstrukčně je objekt navržen jako trojtraktový železobetonový tubus 
v podélné ose nábřeží, dvakrát zalomený z důvodu dodržení odstupové vzdálenosti od 
protějšího obrubníku, jenž sleduje oblouk řeky. Na tento hlavní tubus naváže 
příjezdová část, včetně vjezdové a výjezdové rampy. Hlavní příjezd a odjezd je 
situován z vedlejší komunikace v ul. Dušní dvoukruhovou rampou. Vjezd i výjezd 
bude vybaven odbavovacími turnikety. 

Přístupy pro pěší jsou navrženy celkem čtyři. Všechny vstupy budou umístěny 
u jižní podélné stěny, tj. stěny odvrácené od řeky. Tři přístupy (schodiště) vyústí do 
venkovního prostoru, čtvrtá přístupová cesta je navržena do budovy nemocnice, do 
komunikačního jádra se schodištěm a výtahem. První schodiště, umístěné směrem 
k Dušní ulici, bude vybaveno výtahem, s parametry splňujícími podmínky pro 
přepravu invalidních osob, jehož těleso bude umístěno ve skleněném přístavku. Druhé 
(prostřední) schodiště bude situováno u hlavního vchodu do stávající budovy 
nemocnice a třetí u chodníku přes Kozí ul. Vyústění hlavních vstupů na povrch bude 
nezastřešené, zajištěné pouze zábradlím. Architektonický návrh schodišť, výtahu a 
vyústění vzduchotechnického zařízení (dále VZT) bude součástí další fáze zpracování 
projektové dokumentace. Objekt je navržen tak, aby bylo možné jeho pozdější 
napojení na budoucí přístavbu západního křídla Nemocnice Na Františku.  

 

Konstrukce objektu garáží je navržena v technologii monolitického 
železobetonu. Stropní deska bude uložena na obvodové stěny a na střední průběžné 
podélné průvlaky, případně na příčné průvlaky. Konstrukce bude rozdělena těsněnými, 
dilatačními spárami do čtyř dilatačních celků. Objekt bude chráněn vnějšími fóliovými 
izolacemi. Vrchní líc konstrukce bude zhruba 0,4 až 0,6 m pod povrchem komunikace. 

V části objektu pod Dvořákovým nábřežím bude stropní deska ve spádu, který 
bude přibližně sledovat spád vozovky. Základová deska bude vodorovná. Pod 
podlahovou deskou parkingu bude umístěna podélná trasa kolektoru pro kanalizaci a 
kanál vzduchotechniky. V místě průchodu venkovních, kabelových rozvodů, kolmo na 



ATELIER EKOLOGICKÝCH MODELU

s.
 r.

 o
.

 
OZNÁMENÍ PODLE ZÁK. Č. 100/2001 SB. 

VÝSTAVBA GARÁŽÍ NA DVOŘÁKOVĚ NÁBŘEŽÍ, PRAHA 1 
 

11 

podélnou osu 1. PP. pod Dvořákovým nábřežím, bude stropní deska snížena. Pro 
průchody kabelů pod stropem parkingu v křížení s průvlaky, budou pod deskou 
osazeny ocelové chráničky. 

Objekt bude založen hlubinným způsobem na velkoprůměrových, vrtaných, 
pažených pilotách. Piloty budou zahloubeny pod povrch skalního podloží. 

Výkopové práce částečně zasáhnou pod hladinu spodní vody (při běžném 
srážkovém období). Jedná se o místa vzduchotechnického kanálu a místa zapuštěných 
kapes pro kořenový bal stromů. V případě, že se objeví přítok vody do stavební jámy, 
bude voda čerpána. Výkopy pro stavební jámu budou paženy např. záporovým 
pažením. 

 

Podzemní garáže budou vybaveny vzduchotechnickým zařízením, jež zajistí 
potřebnou výměnu vzduchu. Přívod čerstvého vzduchu bude zajištěn otvory kolem 
stromů rostoucích z garáží a z otevřeného vjezdu. Dále bude objekt vybaven jedním 
výtahem, minimální velikosti kabiny pro použití osobami ZTP a samočinnými dveřmi 
dle projektu požární bezpečnosti staveb. V garážích bude instalován systém EPS. Pro 
hlídání prostoru garáží, budou v prostoru garáží, vstupů a vjezdů umístěny kamery 
CCTV, připojené do videoserveru, umístěného v prostoru místnosti stálé obsluhy. 

Několik desítek metrů před odbočením do parkingu (do ulice Dušní), v obou 
směrech, bude na nábřeží informační panel se signalizací počtu volných, parkovacích 
míst. Dále bude tento panel umístěn v bezprostřední blízkosti vjezdu do ulice Dušní 
z Dvořákova nábřeží. V garážích pak budou označeny výstupy na nábřeží a přímý 
vstup do nemocnice. Značeny budou i směry pohybu veřejnosti v podzemním podlaží 
nemocnice až k recepci. Informační panely budou propojeny se systémem počítání aut 
v garážích a budou zobrazovat aktuální stav zaplnění garáží. 

 

 

K odvedení znečištěného vzduchu z prostoru garáží jsou navrženy 2 odsávací 
ventilátory. Vzduchovody budou před a za ventilátorem vybaveny tlumiči hluku pro 
snížení hlukové zátěže ve vnitřním i venkovním prostoru. Ventilátory budou umístěny 
ve strojovně VZT. Vzduch bude odsáván pomocí výústek u podlahy garáže a odveden 
stoupacím potrubím nad střechu objektu NNF, kde bude vyfukován do prostoru. 
Potrubí bude dočasně vedeno po fasádě. 
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Výstavba bude probíhat v následujících etapách: 
1. Kácení stromů  
2. Demolice stávajících objektů  
3. Sejmutí povrchu vozovky  
4. Přeložky kabelových sítí  
5. Přeložky plynovodu, kanalizační stoky, vodovodního řadu   
6. Dočasné zajištění stavební jámy  
7. Zemní práce  
8. Vrtací práce pro pilotové založení, Betonáže pilotového založení  
9. Podkladní betony, hydroizolace  
10. Základová konstrukce a nosná konstrukce  
11. Výstavba ohradní zdi a objektu skladu  
12. Sadové úpravy 
13. Finální úprava komunikací  

 

Stavba bude probíhat v časové návaznosti na rekonstrukci povrchu Dvořákova 
nábřeží. Hlavní vjezd na stavbu je uvažován ze strany od Štefánikova mostu, vzhledem 
ke skutečnosti, že na se Rohanském ostrově nachází betonárka. Rovněž odvoz 
vytěžené zeminy je optimální směrem ke Štefánikovu mostu. 

Vnitrostaveništní doprava bude probíhat, po provedení veškerých přeložek sítí, 
po nábřežní straně ulice Dvořákovo nábřeží, v ploše mimo navrhovaný objekt 
podzemní garáže. Vjezdy na staveniště budou z obou stran tj. jak od Štefánikova 
mostu, tak od mostu Čechova. Propojení s plochou zařízení staveniště bude zajištěno 
vnitrostaveništním objezdem v ulici Dušní. 

Časové období nutné pro samotnou realizaci stavby se předpokládá v délce cca 
42 týdnů. Před započetím stavebních prací bude provedena inventarizace stavu 
stavebních konstrukcí přilehlých částí budovy nemocnice. V případě potřeby bude 
provedeno jejich nezbytné statické zajištění, v podobě provizorní, podchycení 
konstrukce představěného vstupu. Sloupy vstupu budou uloženy na zhotovené stropní, 
železobetonové konstrukce podzemních garáží. Stávající, zděná, hradební stěna, 
oplocení pozemku nemocnice, bude zaměřena a zdokumentována, před započetím 
hloubení stavební jámy bude odstraněna a po zhotovení nosných konstrukcí záměru 
opět vystavena v původní podobě. Jako samostatná akce je plánována úprava 
stávajícího přechodu poblíž vyústění ul. Kozí na Dvořákovo nábřeží – je navrhováno 
doplnit stávající přechod o ochranný ostrůvek a o světelnou signalizaci. Tato úprava 
však není vyvolána realizací záměru. Po dobu výstavby garáží a rekonstrukce vozovky 
bude přerušen veškerý provoz na Dvořákově nábřeží.  

Přehled předpokládaných stavebních strojů je uveden v tab. B.3. 
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Tab. B.3. Přehled stavebních strojů 
Etapa Stroje 

řetězové pily 3x  
mobilní jeřáb 1x Kácení stromů 
lehký nákladní automobil (do 3,5t) 3x  
nákladní automobil (MAN, MERCEDES, TATRA apod.) 
bourací kladiva 2x Demolice stávajících objektů 
kolový nakladač (bobcat apod.) 
rypadlo CAT 
rýpadlo – nakladač 2x 
kolový nakladač (bobcat apod.) 
nákladní automobil (MAN, MERCEDES, TATRA apod.)  

Sejmutí povrchu komunikace 

lehký nákladní automobil (do 3,5t) 
Výkopy 
rýpadlo – nakladač 
kolový nakladač (bobcat apod.) 
nákladní automobil (MAN, MERCEDES, TATRA apod.) 
lehký nákladní automobil (do 3,5t) 
mobilní jeřáb 

Přeložky kabelových a trubních sítí 

vibrační válec malý hutnění zásypů rýh 
Počet nákladních aut (9 m3/1 auto) cca 
vrtná souprava pro vrty zápor.pažení 
souprava na realizaci kotev 
rypadlo CAT 
rýpadlo – nakladač 
kolový nakladač (bobcat apod.) 
nákladní automobil (MAN, MERCEDES, TATRA apod.) 

Výkop a zajištění stavební jámy 

lehký nákladní automobil (do 3,5t) 
Počet nákladních aut (9 m3/1 auto) cca 
vrtná souprava pro vrty pilot 
rýpadlo – nakladač 
kolový nakladač (bobcat apod.) 
Automix 
pumpa na beton 

Zakládání – piloty 

nákladní automobil (MAN, MERCEDES, TATRA apod.) 
Počet domíchavačů betonu (8 m3/1 auto) cca 
čerpadlo betonové směsi 
Automix 
pumpa na beton 
cirkulárka / motorová pila 
svářecí trafo 
Kompresor 
sbíjecí kladivo 
nákladní automobil (MAN, MERCEDES, TATRA apod.) 
lehký nákladní automobil (do 3,5t) 

Základové konstrukce a nosná konstrukce 

Autojeřáb 
kolový bagr CAT  
rýpadlo nakladač 
kolový nakladač (bobcat apod.)  

Zemní práce (těleso komunikací, inženýrské sítě) 

nákladní vozy TATRA, MAN, MERCEDES apod. 
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Etapa Stroje 
Komunikace Dovořákovo nábřeží 
Komunikace Dušní 
kolový nakladač (bobcat apod.)  
kompresor, sbíjecí kladivo 
silniční válec 
vibrační válec 

Komunikace – vrstvy vozovky 

souprava na pokládku živice 
lehký nákladní automobil (nosnost do 3 t) 

Ohradní zeď a objekt skladu 
Míchačka 
mobilní jeřáb 
kolový nakladač (bobcat apod.)  Sadové úpravy 
lehký nákladní automobil (nosnost do 3 t) 

B.I.7 Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

předpokládaný termín zahájení: rok 2009 

předpokládaný termín dokončení: rok 2010 

B.I.8 Výčet dotčených pozemků a územně samosprávných celků 

Hlavní město Praha, Mariánské nám. 2, 110 01 Praha 1 

Městská část Praha 1, Vodičkova 681/18, 115 68 Praha 1 

Přehled parcelních čísel dotčených pozemků a jejich majitelů je uveden v tab. B.4. 

Tab. B.4. Přehled pozemků dotčených stavbou (k. ú. Staré Město) 
parcela č. výměra druh pozemku využití pozemku vlastník 

1015/1 14555 m2 ostatní plocha ostatní komunikace Hl.m. Praha, Mariánské 
nám. 2/2, 11001 Praha 1 

1035 4973 m2 ostatní plocha ostatní komunikace Hl.m. Praha, Mariánské 
nám. 2/2, 11001 Praha 1 

 974/2 195 m2 ostatní plocha zeleň 
Hl, m. Praha, ve správě 
MČ Praha 1, Vodičkova 
681/18, 115 68 Praha 1 

 899/1 2153 m2 ostatní plocha zeleň 
Hl, m. Praha, ve správě 
MČ Praha 1, Vodičkova 
681/18, 115 68 Praha 1 

 968 6544 m2 zastavěná plocha a 
nádvoří  

Hl, m. Praha, ve správě 
MČ Praha 1, Vodičkova 
681/18, 115 68 Praha 1 

Všechny pozemky se vyskytují na území Pražské památkové rezervace 
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B.I.9 Navazující správní rozhodnutí  

Navazujícím rozhodnutím bude územní rozhodnutí a stavební povolení, které 
vydá stavební úřad MČ Praha 1. 

 

B.II. ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1  Zábor půdy 

Výstavba objektu si nevyžádá trvalý ani dočasný zábor zemědělského půdního 
fondu ani pozemků, určených k plnění funkcí lesa. Objekt je z velké části umístěn pod 
povrchem terénu. Celková zastavěná plocha podzemní části činí 4 280,2 m2. Nadzemní 
část bude zaujímat plochu 912,1 m2. 

B.II.2 Voda 

. Pro stavbu bude zdrojem vody nová, trvalá přípojka na stávající řad v ulici Dušní 
DN 200, litina. K ošetřování konstrukcí se předpokládá potřeba cca 8 m3 vody/směnu. Na 
stavbě bude pracovat 50 osob a v objektu kanceláří se počítá s 6 pracovníky 
administrativního charakteru. Průměrná potřeba vody bude činit u administrativy 60 l na 
zaměstnance a den, u výrobních zaměstnanců 80 l na zaměstnance a den. Celková denní 
potřeba vody, pro sociální účely, tak bude činit 4 360 l. 

Objekt garáže bude napojen na litinový vodovod DN 200 v ulici Dušní. Po 
uvedení objektu do provozu bude voda použita pouze pro sociální potřeby obsluhy, tj. 
v množství 60 l/os/směnu. V provozu bude sociální zařízení pro 2 pracovníky 
v třísměnné pracovní době. Denní potřeba tak bude cca 360 l/den, roční potřeba cca 
130 m3. Voda nebude v objektu spotřebována, veškerá odebraná voda bude odvedena 
do kanalizace. 

B.II.3 Elektrická energie 

Objekt garáží bude napájen z distribuční sítě PRE Distribuce a.s. V objektu 
nemocnice se nachází stávající transformační, kombinovaná, distribuční a odběratelská 
stranice TS 2676, z jejíž distribuční části bude připraven vývod pro napájení garáží. 
Předpokládá se osazení elektroměru v blízkosti transformační stanice – v chodbě, před 
stanicí a kabelový vývod vedený na povrchu do místa hlavního rozvaděče garáží, který 
bude umístěn v prostoru obsluhy garáží.  

Pro osvětlení prostor garáží a technického zázemí budou navržena zářivková 
svítidla se zvýšeným krytím (IP 65). Osvětlení bude ovládáno z místnosti obsluhy. 
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Toto osvětlení bude doplněno osvětlením nouzovým. V prostoru garáží budou 
k dispozici zásuvky 230 V pro běžnou údržbu. 

Vjezdové plochy do garáží budou vybaveny elektrickým ohřevem podlah. 
Připojeny budou z rozvaděče garáží stejně jako další předpokládané spotřeby – vrata, 
požární vrata, těsnící vrata, případně výtah.   

Pro stavbu lze odhadnout požadavky na elektrickou energii pro napojení buněk 
a dále pro technologie, jeřáb a sváření. Celkem lze příkon pro zařízení staveniště 
odhadnout na  100 kW. 

Energetická bilance objektu v době provozu je uvedena v tab. B.5. 

Tab. B.5. Energetická bilance objektu 

 
Instalovaný příkon (kW) 

celkem 
Osvětlení 42,0 
Reklama 2,0 
Ostatní 8,0 
VZT, M+R 25,0 
Topení 5,0 
temperování ramp 40,0 
temperování potrubí a žlabů 10,0 
Výtah 6,0 
Celkem 138 

 

Soudobý příkon Ps se soudobostí 0,7 bude činit 96 kW. Roční spotřeba 
elektrické energie se odhaduje, při provozu 340 dnů v roce, 24 hodin s kombinací 
využití 0,4, na 313 MWh/rok. 

B.II.4 Vytápění 

Pro zajištění stálého provozu garáže je v prostoru vnitřního, křížení komunikací 
umístěna místnost stálé obsluhy o velikosti cca 18m2. Pouze tato místnost bude 
temperována a to pomocí přímotopných těles.  

B.II.5 Zemní plyn 

Zemní plyn nebude ve sledovaném záměru využíván. 
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B.II.6 Ostatní surovinové zdroje 

Pro výstavbu tělesa podzemních garáží bude využito cca 6000 m3 
monolitického železobetonu a hlubinné zakládání pomocí pilot si vyžádá 3 300 m3 
železobetonu. Plocha nového povrchu komunikace bude činit 5 300 m2. 

Vzhledem k charakteru záměru, tj. výstavbě podzemních hromadných garáží, se 
předpokládají zcela minimální nároky na spotřebu surovin. 

B.II.7 Nároky na dopravu a dopravní infrastrukturu 

Doprava 

Záměr se snaží reagovat na nedostatek parkovacích stání v blízkém okolí 
Nemocnice Na Františku. Řešením tohoto problému jsou zamýšlená podzemní 
parkovací stání, která jsou navržena pouze za účelem snížení stávajícího deficitu 
parkovacích míst v dané lokalitě a neváží se k žádné nové funkci. 

V období výstavby budou pro dopravní obslužnost staveniště využívány 
stávající komunikace. 

Jako hlavní příjezdová i odjezdová trasa pro navrhované garáže bude využívána 
komunikace na Dvořákově nábřeží a dále ulice Dušní v úseku o délce cca 50 m (od 
křižovatky s komunikací na Dvořákově nábřeží). Další možnou trasou pro osobní 
automobily je směr z Pařížské ulice přes Bílkovu a Dušní ulici. Využití této trasy se 
však ve větší míře nepředpokládá. Podzemní garáže budou napojeny na vnější 
komunikační síť prostřednictvím rampy, vyústěné do Dušní ul. v prostoru stávající 
vrátnice u vjezdu do dvora NNF. Rampa bude napojena na Dušní ul. samostatným 
sjezdem bez světelného signalizačního zařízení. 

Tab. B.6. uvádí předpokládané denní a noční intenzity dopravy spojené 
s garážemi – tj. počet pohybů vozidel mezi 6 a 22 hod a mezi 22 a 6 hod. Garáže řeší 
deficit parkovacích stání, nejedná se tedy o dopravu vyvolanou výstavbou garáží, ale o 
dopravu, která je spojena s funkcemi okolního území. Předpokládané, průměrné,  
zdržení vozidel ve sledovaných podzemních garážích uvádí následující tabulka B.7. 

Tab. B.6. Předpokládané pohyby vozidel v garáži 

 hodinový průměr 
(počet vozidel) 

celkem za období 
(počet vozidel) 

den, tj. období 6–22 hod. 130 2 080 
noc, tj. období 22–6 hod. 47 376 

celkem za 24 hod. 102 2 456 
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Tab. B.7. Předpokládané průměrné zdržení vozidel v garážích 

 privátní část (20 stání) veřejná část (120 stání) 
den 4 hod. 2 hod. 
noc 6 hod. 6 hod. 

 

Tabulka B.8. uvádí srovnání stávajících intenzit dopravy ve špičkové hodině 
v se špičkovými intenzitami po realizaci záměru.  Z tabulky vyplývá, že vlivem 
zprovoznění těchto garáží nevzrostou zásadním způsobem dopravní intenzity na 
Dvořákově nábřeží. Procentuální navýšení dopravy bude významné v ulici Dušní, 
ulice kapacitně zcela vyhovuje. Napojení hromadných garáží na Dušní ul. nebude 
světelně řízeno. V křížení ul. Dušní s Dvořákovým nábřežím se uvažuje o světelné 
signalizaci včetně světelně řízeného přechodu přes komunikaci na Dvořákově nábřeží.  

Tab. B.8. Intenzity dopravy ve špičkové hodině (počet vozidel) 

 Stávající stav 
(všechna / NA+BUS) 

stav po realizaci záměru 
(všechna / NA+BUS) 

Dvořákovo nábřeží (směr k Pařížské ul.) 1 100 / 38 1135 / 38 

Dvořákovo nábřeží (směr k Revoluční ul.) 805 / 26 845 / 26 
Dušní ul. (směr k Dvořákovu nábř.) 56 / 0 121 / 0 
Dušní ul. (směr od Dvořákova nábř.) 0 / 0 121 / 0 

Ostatní infrastruktura 

Přibližně v ose stávající komunikace je uložena stoka 600/1100 v hloubce cca 
4,5 – 5 m pod terénem. Jedná se o jednotný kanalizační systém, do kterého jsou 
zaústěny přípojky z objektů a uličních vpustí. Do ul. Kozí je provedeno odlehčení 
profilem DN 250, které je napojeno do stoky 900/1600 v ul. U milosrdných. Při 
obrubníku blíže Vltavě je uložen STL plynovod ve vzdálenosti cca 0,8 až 2 m od 
obrubníku. V komunikaci při budově nemocnice je uložen vodovodní řad z litiny DN 
300 nebo DN 200.  

Tyto sítě budou přeloženy – kanalizační potrubí bude odkloněno ze stávající 
trasy tak, aby bylo v přímé trase pod podlahou garáží, kde bude vedeno v tzv. 
technické chodbě. Strop této chodby bude v části tvořit podlahu garáže.  Celková délka 
přeložky bude 182 m a je navržena ze sklolaminátového potrubí DN800 – HOBAS. 
Kanalizační stoka v zemi bude ukládána do pažené rýhy. Stávající odlehčovací komora 
bude nahrazena komorou novou a potrubí kanalizace DN 250 bude přeloženo v délce 
65,2 m. Řešení bude splňovat podmínky protipovodňových opatření, které budou 
specifikovány v dalších stupních projektové dokumentace.  
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 Vodovodní potrubí bude přeloženo společně s potrubím plynovodu tak, že 
plynovod bude umístěn osově 80 cm od obrubníku komunikace u nábřežní zdi. Dalších 
80 cm osově od plynovodu bude uložena přeložka vodovodu v osové vzdálenosti 40 až 
80 cm od stěny garáží. Celková délka přeložky plynu bude 189 m. Celková délka 
přeložky vody DN 200 z tvárné litiny bude 273 m. Vodovodní potrubí bude napojeno 
na stávající vodovod DN 200 v ulici Kozí a DN 300 v ul. Dušní. 

B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1 Ovzduší 

Záměr bude představovat nový zdroj emisí v území. Emise budou produkovány 
v souvislosti s pohybem automobilů v rámci podzemních garáží a na příjezdových a 
odjezdových trasách. Vytápění bude zajištěno elektrickými přímotopy, emise 
znečišťujících látek při výrobě tepla vznikat nebudou. 

Pro vyhodnocení emisí z garáží objektů i vozidel na navazujících komunikacích 
byla použita metodika výpočetního postupu pro hodnocení emisí z dopravy MEFA 06. 
Ve výpočtu je zohledněna dynamická skladba vozového parku – podíl vozidel 
bez katalyzátoru a automobilů splňujících limity EURO 1 – 4 v roce 2010. Při výpočtu 
emisí ze záměrů, ve kterých hraje podstatnou roli faktor tzv. „studených startů“, je dále 
používán výpočetní postup, který zohledňuje skutečnost, že vozidlo se studeným 
motorem produkuje vyšší množství emisí oproti optimálním režimu a navíc 
katalyzátory vozidel mají sníženou účinnost. S výpočtem tzv. „víceemisí“ je třeba 
důsledně počítat při modelování znečištění ovzduší z parkovišť, garáží a podobných 
zařízení, kde jsou studené starty rozhodující jak pro pohyb v parkovacím prostoru, 
tak i pro odjezd z parkoviště a průjezd odjezdovými trasami. Emisní bilance objektu a 
dopravy na okolních komunikacích je uvedena v tab. B.9. 

Tab. B.9. Produkce emisí z automobilové dopravy (kg.rok-1) 

Emise (kg.rok-1) Úsek Délka (m) 
částice PM10

* oxidy dusíku** benzen 
Dvořákovo nábřeží – východ 500 45,59 69,78 6,33 
Dvořákovo nábřeží – západ 183 22,81 35,57 3,49 
Dušní (garáže – Dvořákovo nábřeží) 58 17,86 17,01 1,47 
Podzemní garáže –– 7,16 47,24 4,84 

Celkem 741 93,42 169,61 16,14 
 

V období výstavby bude dočasným zdrojem znečišťování ovzduší vlastní 
prostor staveniště, kde bude docházet k produkci znečišťujících látek z provozu 
stavebních strojů a ke vzniku sekundární prašnosti z pohybu stavebních mechanismů a 
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z nakládání se sypkými materiály. Dalším zdrojem znečištění budou pohyby 
nákladních aut po okolních komunikacích. Tyto zdroje budou po časově omezenou 
dobu poměrně významně působit na své nejbližší okolí. 

Vliv stavebních prací na kvalitu ovzduší v bezprostředním okolí staveniště se 
v průběhu jednotlivých etap mění. Pro účely modelových výpočtů byla vybrána etapa, 
která představuje pro nejbližší okolí největší emisní zátěž. Jedná se o etapu zemních a 
výkopových prací. V průběhu této etapy bude nasazen nejvyšší počet stavebních strojů 
na staveništi a bude použit nejvyšší počet nákladních automobilů pro staveništní 
dopravu, tj. pro odvoz zeminy. Zvýšené emise je tedy možné očekávat jak z nakládání 
se zeminou (především zvýšené emise částic PM10), tak i z provozu staveništních 
strojů. 

Následující tabulka uvádí údaje o produkci emisí znečišťujících látek během 
stavebních činností. Pro výpočet emisí sekundární prašnosti z nezpevněných ploch a 
z nakládání s prašným materiálem byla použita aktuální metodika US EPA. 

Tab. B.10. Emise ze stavební činnosti během fáze zemních prací (kg.den-1) 
 částice PM10

* benzen oxidy dusíku 
1. etapa: zemní práce  

Stavební stroje 4,48 0,02 10,04 
Staveništní komunikace 2,65 0,00 0,17 

Staveniště celkem 7,13 0,02 10,21 
Doprava na navazujících komunikacích** 3,51 0,005 2,12 

*) včetně sekundární prašnosti     **) emise z části trasy o délce 1 km 

Z tabulky je patrné, že nejvyšší objem emisí je možné očekávat v případě 
suspendovaných částic frakce PM10, u kterých se projeví zejména nakládání se 
zeminou v průběhu stavebních prací ve fázi výkopů. V případě oxidů dusíku se na 
množství emisí nejvyšší měrou podílí provoz dieselových motorů. Emise benzenu jsou 
velmi nízké, protože obsah této látky v naftě a tedy i výfukových plynech dieselových 
motorů je v porovnání s benzínovými motory několikanásobně nižší. 

B.III.2 Odpadní vody 

Odvod dešťových vod ze staveniště a vod ze stavební jámy po dobu výkopu 
stavební jámy a provádění základových konstrukcí je navrženo pomocí přečerpávání. 
V prostoru stavební jámy bude zřízena drenáž, která bude svádět vodu do jímek 
umístěných na obvodě jámy. Jímky budou zároveň plnit funkci jímek usazovacích – 
usazení kalů a základní funkci retence. Z těchto jímek bude voda přečerpávána 
z prostoru stavební jámy přes nábřežní zeď do Vltavy. 



ATELIER EKOLOGICKÝCH MODELU

s.
 r.

 o
.

 
OZNÁMENÍ PODLE ZÁK. Č. 100/2001 SB. 

VÝSTAVBA GARÁŽÍ NA DVOŘÁKOVĚ NÁBŘEŽÍ, PRAHA 1 
 

21 

Některé konstrukce stavby budou trvale uložené pod ustálenou hladinou spodní 
vody (např. přeložka kanalizační stoky, VZT kanál garáže). Výkopy pro ně budou 
zajištěny zapažením proti sesutí, voda z výkopů bude po dobu provádění těchto 
konstrukcí trvale odčerpávána rovněž do Vltavy. 

Dočasný objekt zařízení staveniště – šatny a kanceláře – bude napojen na novou 
přípojku kanalizace z prostoru dvora nemocnice Na Františku do přeložky kanalizační 
stoky v ulici Dvořákovo nábřeží. 

V době provozu budou produkovány splaškové odpadní vody, jejichž množství 
odpovídá objemu odebrané pitné vody, tj. cca 360 l za den a 130 m3 za rok. Splaškové 
vody budou odváděny do jednotné kanalizace DN 200 v Dušní ulici. Průměrné 
znečištění v typických splaškových vodách uvádí tab. B.11. Splaškové vody budou 
odváděny kanalizací na ÚČOV Praha. Průměrný přítok na ÚČOV je 3,6 m3.s-1, nárůst 
množství splaškových vod ve výši 130 m3 za rok se na činnosti čistírny neprojeví. Pro 
připojení na kanalizaci je třeba souhlas správce kanalizace, který zhodnotí, zda má 
čistírna odpadních vod dostatečnou kapacitu. 

Tab. B.11. Průměrné hodnoty splaškových vod 

ukazatel hodnota 
hodnota pH  6,5 – 8,5 
sediment po 1 hodině 3 – 4,5 mg.l-1 

nerozpuštěné látky 
z toho usaditelné látky 
 neusaditelné látky 

200 – 700 mg.l-1 

73 % 
27 % 

rozpuštěné látky 600 – 800 mg.l-1 

BSK5 (s potlačením nitrifikace) 100 – 400 mg.l-1 

CHSKCr 250 – 800 mg.l-1 

celkový obsah dusíku 30 – 70 mg.l-1 

obsah amoniakálního dusíku 20 – 45 mg.l-1 

celkový obsah fosforu 5 – 15 mg.l-1 

BSK5 – pětidenní biochemická spotřeba kyslíku, CHSKCr – chemická spotřeba kyslíku, při oxidaci dichromanem 

Dešťové vody ze střech a z ploch pojížděných automobily budou odvedeny 
kanalizační přípojkou DN 200 do ulice Dušní do jednotné kanalizace DN 250. 
Srážkové vody z ploch budou před napojením do kanalizace předčištěny v odlučovači 
ropných látek. V garážích budou provedeny jímky pro zachycení případných 
odpadních vod a odtud budou odpadní vody čerpány do přípojky jednotné kanalizace. 
V případě úniku ropných látek budou tyto zachycené znečištěné vody odčerpány a 
odvezeny k likvidaci. Srážkové odpadní vody odváděné kanalizací garáže budou 
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vznikat pouze na ploše její nadzemní části, tj. na ploše 406 m2. Při ročním úhrnu 
srážek 465 mm bude činit roční odtok dešťových vod cca 170 m3. 

B.III.3 Odpady 

Odpady v době výstavby 

V období stavebních prací bude vznikat zejména odpad charakteristický pro 
stavební a demoliční činnost (skupina 17 dle Katalogu odpadů1), odpad z používání 
nátěrových hmot, lepidel, těsnících materiálů (skupina 08), odpadní obaly (skupina 15) 
a odpady podobné odpadu komunálnímu (skupina 20).  

Při výstavbě vznikne následující množství stavebního odpadu: 
 Demolice ohradní zdi, sklad nemocnice 215 m3 
 Zpevněné plochy ve dvoře nemocnice 600 m2, tl. 0,35 m 210 m3 
 Materiál z komunikace Dvořákovo nábř. 5 300 m2, tl. vrstvy 0,5 m 2 650 m3 
 Výkopová zemina – piloty 4 000 m3 
 Výkopová zemina – těleso garáží 24 150 m3 

V rámci stavby nebudou zřizovány trvalé deponie, v prostoru staveniště 
nebudou zřizovány ani dočasné mezideponie. Zemina potřebná pro zpětný zásyp bude 
uložena na mezideponii umístěné na vhodné ploše mimo prostor staveniště. 

Výčet druhů odpadů vznikajících v době provádění stavebních prací je uveden 
v tabulce B.12. 

Tab. B.12. Druhy a kategorie odpadů – odpady vznikající při stavební činnosti  
číslo 

odpadu název odpadu kategorie 
odpadu 

08 01 11* odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné nebezpečné 
látky  N 

08 01 12 jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O 

08 01 15* vodné kaly obsahující barvy nebo laky s obsahem organických rozpouštědel 
nebo jiných nebezpečných látek N 

08 01 16 jiné vodné kaly obsahující barvy nebo laky neuvedené pod číslem 08 01 15 O 

08 01 19* vodné suspenze obsahující barvy nebo laky s obsahem organických 
rozpouštědel nebo jiných nebezpečných látek N 

08 01 20 jiné vodné suspenze obsahující barvy nebo laky neuvedené pod číslem 08 01 
19 O 

08 02 02 vodné kaly obsahující keramické materiály O 

   
1 vyhláška MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a seznamy 

odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělování souhlasu k vývozu, dovozu a 
tranzitu odpadů  
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číslo 
odpadu název odpadu kategorie 

odpadu 
08 02 03 vodná suspenze obsahující keramické materiály O 

08 04 09* odpadní lepidla a těsnící materiály obsahující organická rozpouštědla nebo 
jiné nebezpečné látky  N 

08 04 10 jiná odpadní lepidla a těsnící materiály neuvedené pod číslem 08 04 09 O 

08 04 11* kaly z lepidel a těsnících materiálů obsahující organická rozpouštědla nebo 
jiné nebezpečné látky  N 

08 04 12 jiné kaly z lepidel a těsnících materiálů neuvedené pod číslem 08 04 11 O 

08 04 13* vodné kaly s obsahem lepidel nebo těsnících materiálů obsahující organická 
rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky  N 

08 04 14 jiné vodné kaly s obsahem lepidel nebo těsnících materiálů neuvedené pod 
číslem 08 04 13 O 

08 04 15* odpadní vody obsahující lepidla nebo těsnící materiály s organickými 
rozpouštědly nebo s jinými nebezpečnými látkami  N 

08 04 16 jiné odpadní vody obsahující lepidla nebo těsnící materiály neuvedené pod 
číslem 08 04 15 O 

15 01 01 papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 plastové obaly O 
15 01 03 dřevěné obaly O 
15 01 04 kovové obaly O 
15 01 05 kompozitní obaly O 
15 01 06 směsné obaly O 
17 01 01 beton O 
17 01 02 cihly O 
17 01 03 tašky a keramické výrobky O 

17 01 06 směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků 
obsahující nebezpečné látky N 

17 01 07 směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků 
neuvedené pod číslem 17 01 06 O 

17 02 01 dřevo O 
17 02 02 sklo O 
17 02 03 plasty O 
17 03 01* asfaltové směsi obsahující dehet N 
17 03 02 asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 
17 03 03* uhelný dehet a výrobky z dehtu N 
17 04 01 měď, bronz, mosaz O 
17 04 03 olovo O 
17 04 05 železo a ocel O 
17 04 07  směsné kovy O 
17 04 10* kabely obsahující ropné látky, uhelný dehet a jiné nebezpečné látky N 
17 04 11 kabely neuvedené pod číslem 17 04 10 O 
17 05 03* zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N 
17 05 04 zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 
17 06 01* izolační materiál s obsahem azbestu N 
17 06 03* jiné izolační materiály, které jsou nebo obsahují nebezpečné látky N 
17 06 04 izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 
17 06 05* stavební materiály obsahující azbest N 
17 09 01* stavební a demoliční odpady obsahující rtuť N 
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číslo 
odpadu název odpadu kategorie 

odpadu 

17 09 02* 
stavební a demoliční odpady obsahující PCB (např. těsnící materiály 
obsahující PCB, podlahovina na bázi pryskyřic obsahující PCB, utěsněné 
zasklené dílce obsahující PCB, kondenzátory obsahující PCB)  

N 

17 09 03* jiné stavební a demoliční odpady (včetně směsných stavebních a demoličních 
odpadů) obsahující nebezpečné látky N 

17 09 04 směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 01, 17 09 02 a 
17 09 03 O 

20 01 11 textilní materiály O 
20 03 01 směsný komunální odpad O 

O – ostatní odpad, N – nebezpečný odpad, * – odpad zařazen mezi nebezpečné odpady 

 

Odpad vznikající při stavební činnosti bude na místě tříděn a odvážen 
k likvidaci. Odpad bude předán specializované firmě k odstranění, při kterém je třeba 
upřednostňovat jeho znovuvyužití nebo recyklaci před uložením na skládku. Nakládání 
s odpadem vzniklým při stavební činnosti bude upřesněno v projektu organizace 
výstavby. 

 

B.II.10.2. Odpady v době provozu 

V období uvedení záměru do provozu bude vznikat minimální množství 
odpadů. Bude se jednat pouze o odpad podobný komunálnímu, vzniklý při činnosti 
obsluhy garáže a dále smetky a odpad, který bude vznikat při běžném úklidu a údržbě.  
Odpadová nádoba o objemu cca 200 l bude umístěna v samostatné místnosti a 
pravidelně vyvážena. Běžné odpadkové koše nebudou v garáži umístěny.  

Odpady, které budou vznikat při provozu objektu jsou uvedeny v tab. B.13. 

Tab. B.13. Přehled odpadů v době provozu 
číslo 

odpadu název odpadu kategorie 
odpadu 

15 01 01 papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 plastové obaly O 
20 01 01 papír a lepenka O 
20 01 21* zářivky, výbojky N 
20 01 39 plasty O 
20 03 01 směsný komunální odpad O 
20 03 03 uliční smetky O 
20 03 07 objemný odpad O 
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Nebezpečný odpad bude vznikat při provozu i při technické údržbě garáží 
(obaly a nádoby znečištěné škodlivinami, absorpční činidla a tkaniny, ochranné oděvy 
znečištěné nebezpečnými látkami), údržbě vnitřního osvětlení (Ni-Cd akumulátory, 
zářivky). Výjimečně by při likvidaci havarijních úniků ropných látek v garážích 
vznikal absorpční materiál znečištěný ropnými látkami. 

Případný nebezpečný odpad bude likvidován v souladu s platnou právní 
úpravou. 

Odpad bude vyvážen 1× týdně. 

B.III.4 Hluk a vibrace 

Během provozu garáží bude mít vliv na hlukovou situaci stacionární zdroj 
hluku a dále pojezd automobilů na komunikacích v okolí záměru. 

Stacionární zdroj hluku bude zvolen a odstíněn tak, aby jeho provoz 
nezpůsoboval překračování limitních hodnot hladin hluku u chráněné zástavby. Jako 
zdroj hluku působící do vnějšího prostředí je předpokládáno vyústění výdechu 
odpadního vzduchu, které bude umístěno nad střechou stávajícího objektu nemocnice. 
Zařízení bude v provozu jak v denní, tak noční dobu. Při osazení větracího otvoru 
protihlukovými žaluziemi lze očekávat ekvivalentní hladinu akustického tlaku ve 
vzdálenosti 1 m od zdroje nejvýše na úrovni 60 dB. Dopravní zdroje hluku bude 
představovat 812 jízd osobních automobilů a 4 jízdy nákladního vozidla za den v obou 
směrech. 

Pro hluk ze stavební činnosti je rozhodující počet stavebních strojů s vysokým 
akustickým výkonem, které při práci na staveništi tvoří rozhodující složku hlukové 
zátěže pro okolní prostředí. Mezi stroje s vysokým akustickým výkonem patří zejména 
těžká stavební technika, např. vrtná souprava, nakladače, rypadla (akustický výkon Lw 
přes 105 dB). Těžkou techniku a stavební stroje s vysokým akustickým výkonem lze 
očekávat v obměněných sestavách v průběhu celé délky stavebních prací. Proto byla 
vyhodnocena etapa zajištění a výkopu stavební jámy, kdy bude nasazen největší počet 
těžké strojní techniky. Akustické parametry stavebních mechanizmů hladiny 
akustického výkonu LwA byly stanoveny jako maximální přípustné hodnoty emisí 
hluku pro daný typ zařízení, dle nařízení vlády č. 9/2002 Sb. – příloha č. 4 pro období 
od 3. 1. 2006. Při určení hlukových parametrů strojů, které nejsou uvedeny v NV, byly 
převzaty údaje z archivu zpracovatele nebo od výrobců dle konkrétního typu zařízení. 

V tab. B.14. jsou uvedeny hlavní zdroje hluku pro hodnocenou etapu výstavby. 
Ve studii je použit předpoklad, kdy budou stroje vypsané v přehledu, pracovat 
současně a po uvažovanou dobu na plný výkon. Představuje tak nejhorší možný stav, 
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který ve skutečnosti s velkou pravděpodobností nenastane a zahrnuje tak určitou 
rezervu, která zohledňuje případné překrytí jednotlivých etap nebo nasazení strojů 
s vyšší akustickým výkonem. 

Tab. B.14. Pátá etapa výstavby – hlavní zdroje hluku 
použité stroje a zařízení počet ak. výkon Lw (dB) nasazení (počet hodin) 

vrtná souprava pro vrty zápor. pažení 1 109 9 
souprava na realizaci kotev 1 107 9 
rypadlo CAT 1 105 9 
rypadlo – nakladač 1 105 9 
kolový nakladač (bobcat apod.) 1 104 9 
nákladní automobil (MAN, MERCEDES, TATRA) - 90 60/60 
lehký nákladní automobil (do 3,5 t) - 88 5/5 

* počet vozů za den (odjezdů/příjezdů)  

B.III.5 Záření 

Objekt nebude zdrojem elektromagnetického ani radioaktivního záření. 

B.III.6 Riziko havárií související s technologiemi a vstupními látkami 

V období výstavby je třeba eliminovat riziko havárie v důsledku případného 
sesuvu půdy při provádění výkopových prací. Sesuv půdy by mohl narušit statiku 
budov okolní zástavby. Pokud bude stavba založena pod úrovní hladiny podzemní 
vody, existuje možnost kontaminace podzemních vod při stavebních pracích nebo 
havarijních únicích kapalinových náplní stavebních strojů. Tato rizika je možné 
výrazně snížit důsledným dodržováním technologických postupů a bezpečnostních 
opatření. Uvedená rizika je třeba zohlednit již v rámci projektové a stavební přípravy 
vhodnou volbou stavebních technologií, v manipulačních a havarijních řádech. 

V objektu nebudou skladovány nebezpečné látky (výbušniny, jedy), které by 
zvyšovaly rizikovost provozu. 

Objekt garáže bude dimenzován proti statickému porušení nosných konstrukcí 
v důsledku vztlaku a tlaku zvýšené hladiny spodní vody vlivem povodní do úrovně 
Q20. Dno objektu bude tvořit železobetonová monolitická deska o tlouštce 500 mm. Při 
povodních bude sledováno stoupání vody (kontrolní sledovací vrty) a prognóza 
stoupání vody (Povodí Vltavy). V případě, že by s řekou korespondující hladina spodní 
vody měla stoupnout nad úroveň Q20, bude provedeno napuštění vody do prostoru 1. 
PP. Zatápění bude probíhat tak, aby stoupání hladiny uvnitř objektu probíhalo 
rovnoměrně se stoupáním horizontu hladiny spodní vody. Tím dojde ke stabilizaci 
železobetonové podlahové desky, obvodových stěn a celého objektu proti nadzdvižení. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM 
ÚZEMÍ 

C.I. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

Řešené území se nachází v centru Prahy na území MČ Praha 1, v katastrálním 
území Staré město. Lokalita plánovaného záměru se nachází v prostoru ulice 
Dvořákovo nábřeží, mezi řekou Vltavou, areálem Nemocnice Na Františku 
s poliklinikou a ulicemi Dušní a Kozí. Lokalita představuje vysoce urbanizované 
území zcela přeměněné člověkem, nepředstavuje území hodnotné z přírodovědného 
hlediska. Širší území je hodnotné zejména kulturně, historicky a architektonicky. 

Řešená lokalita těsně sousedí s areálem Nemocnice Na Františku s poliklinikou 
a s hotelem President. V blízkosti záměru se dále nachází hotel InterContinental Praha, 
kostel Svatého Šimona a Judy, základní škola a střední průmyslová škola strojní.  

Výstavbou a dopravou bude dotčena příjezdová část Nemocnice Na Františku 
s poliklinikou z Dušní ulice a President hotel rovněž z ulice Dušní. 

Nejvýraznějšími faktory, negativně ovlivňujícími životní prostředí v okolí 
posuzovaného záměru objektu, je hluk a znečištění ovzduší z automobilové dopravy. 
K pozitivním environmentálním charakteristikám oblasti lze naopak řadit vysokou 
památkovou hodnotu území, blízkost toku Vltavy s parkovými plochami Letenských 
sadů na protějším břehu.  

 

C.II. Charakteristika stavu životního prostředí v dotčeném území 

C.II.1 Kvalita ovzduší 

V blízkosti objektu se nenachází měřicí stanice kvality ovzduší. V širším okolí 
je nejbližší stanice na náměstí Republiky, cca 800 m jihovýchodně od plánované 
lokality výstavby. Jedná se o stanici sítě automatizovaného imisního monitoringu, jejíž 
provozovatelem je ČHMÚ. Stanice je klasifikována jako typ dopravní, v městské zóně 
s charakteristikou obchodní. Stanice je umístěna na náměstí ve středu města 
u parkoviště s hustým provozem automobilů, asi 10 m od větrací šachty metra. 
Reprezentativnost stanice je mikroměřítko do 100 m. Měření je kontinuální a 
nepřetržité. 

Stanice nebyla v provozu v období od května 2006 do července 2007. 
Posledním rokem, pro který jsou k dispozici údaje za celý rok, je tedy rok 2005. 
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V následující tabulce jsou proto uvedeny výsledky měření za rok 2005 a dále výsledky 
za první čtvrtletí 2006 a poslední čtvrtletí 2007. 

Tab. C.1. Výsledky měření na stanici AREPA v letech 2005 a 2006 (μg.m-3) 

Kód AREPA 
Období 2005 I. Q 2006 IV. Q 2007 

Provozovatel ČHMÚ 

Látka Doba průměrování Imisní limit * μg.m-3 

1 hod (25. nejv. h.*) 350 38,1 44,2 – 

24 hod (4. nejv. h.*) 125 27,2 32,2 – SO2 

1 rok / 1. Q – 5,6 12,1 6,5 

Benzen 1 rok / 1. Q 9 – 2,9 1,5 
1 hod (19. nejv. h.*) 240 125,3 134,3 – 

NO2 
1 rok / 1. Q 48 44,7 59,8 38,7 

24 hod (36 nejv.h.*) 50 57,2 52,8 – 
PM10 

1 rok / 1. Q 40 34,6 51,0 32,1 
8 hod (26. nejv. h.) 120 92,6 68,3 – 

O3 
1 rok / 1. Q – 32,5 24,3 16,1 
8 hod max. 10 000 1842,6 2441,6 – 

CO 
1 rok / 1. Q – 624,7 781,2 556,6 

*) Poznámky k tab. C.1. 
 Limity jsou uvedeny dle Nařízení vlády č. 597/2006 Sb. U oxidu dusičitého a ozónu je 

k limitům přičtena tzv. mez tolerance, platná pro rok 2006. Mez tolerance je část imisního 
limitu, o kterou může být limit v daném roce překročen. Tato hodnota se průběžně snižuje až 
k nulové hodnotě. To znamená, že nejvyšší přípustná hodnota znečištění ovzduší je v daném 
roce stanovena jako limitní hodnota + mez tolerance. Hodnoty překračující limit (příp. limit 
s mezí tolerance) jsou uvedeny tučně. Kurzívou jsou označeny hodnoty nadlimitní v 1 
čtvrtletí roku 2006 

 V případě SO2 jsou legislativou tolerovány nejvýše 3 překročení denního a 24 překročení 
hodinového limitu, pro vyhodnocení se proto uvádí 4. resp. 25. nejvyšší hodnota. Obdobně se 
u 24-hod koncentrací PM10 uvádí 36. nejvyšší hodnota (tolerováno je 35 překročení), u NO2 
19. nejvyšší hodnota a u ozonu 26. nejvyšší hodnota 

Z tabulky je patrné, že v roce 2005 byl na náměstí Republiky překročen imisní 
limit pro denní koncentrace PM10. Z dalších látek jsou patrné zvýšené roční hodnoty 
u oxidu dusičitého, které se blížily limitu zvýšeného o mez tolerance. 

Úroveň znečištění ovzduší přímo v dané lokalitě je také možné vyhodnotit na 
základě projektu Modelového hodnocení kvality ovzduší na území hl. m. Prahy1, který 

   
1 Modelové hodnocení kvality ovzduší na území hl. m. Prahy, Aktualizace 2006, hl. m. Praha, prosinec 2006 
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hodnotí znečištění ovzduší na území města ve více než 8 000 referenčních bodech na 
základě informací o více než 7 500 zdrojích znečištění ovzduší. 

V blízkém okolí plánované výstavby se nachází 5 referenčních bodů pravidelné 
trojúhelníkové sítě s krokem 300 m. Pro účely hodnocení imisní situace v místě 
plánované výstavby byl dopočítán bod přímo na ploše budoucích garáží Na Františku. 
Tento bod je označen jako RB 9999. Rozložení referenčních bodů je uvedeno na 
výkresu 11. 

Pro hodnocení byly vybrány následující referenční body: 
 RB 8368 – areál hotelu InterContinental Praha na nám. Curieových 
 RB 8369 – východní část areálu Anežského kláštera a kostelu Sv. Františka 
 RB 8478 – začátek Čechova mostu - levý břeh Vltavy 
 RB 8479 – bod nad hladinou Vltavy - u nábř. Edvarda Beneše 
 RB 8480 – bod nad hladinou Vltavy - u nábř. Edvarda Beneše, před Štefánikovým mostem 
 RB 9999 – lokalita plánované výstavby – garáže Na Františku 

Tab. C.2. Průměrné roční koncentrace v referenčních bodech – rok 2006 

RB IHr SO2 
(μg.m-3) 

SO2 
Nas 

IHr NO2 
(μg.m-3) 

NO2 
Nas 

IHr PM10 * 
(μg.m-3) PM10 Nas IHr BZN 

(μg.m-3) BZN Nas 

8368 7,11 – 43,96 0,92 36,96 0,92 2,27 0,25 

8369 7,19 – 44,39 0,92 36,17 0,90 2,16 0,24 

8478 6,76 – 38,76 0,81 21,23 0,53 1,74 0,19 

8479 6,75 – 41,27 0,86 25,79 0,64 2,16 0,24 

8480 6,99 – 45,91 0,96 26,21 0,66 2,44 0,27 

9999 6,97 – 39,76 0,83 34,11 0,85 1,60 0,18 

LV+MT Nestanoven 48 40 9 
Vysvětlivky: 
IHr..................... průměrná roční koncentrace znečišťující látky (µg.m-3) 
Nas ................... násobek imisního limitu IHr znečišťující látky 
LV+MT ............ imisní limit zvýšený o mez tolerance k roku 2006 
*) včetně sekundární prašnosti 

 průměrné roční koncentrace oxidu siřičitého se v zájmovém území pohybují ve všech 
sledovaných bodech okolo hodnoty 7 μg.m-3. Imisní limit není stanoven. 

 průměrné roční koncentrace oxidu dusičitého ve vybraných referenčních bodech jsou od 
38,8 μg.m-3 až po 45,9 µg.m-3 v bodě 8480 nedaleko vjezdu do Letenského tunelu. 
Naměřené hodnoty však nepřekračují podle modelových výpočtů imisní limit (max. 96 % 
limitu s mezí tolerance). V referenčním bodě 9999 v místě plánované výstavby byla 
vypočtena hodnota 39,8 μg.m-3, což odpovídá 83 % imisního limitu zvýšeného o 
mez tolerance k roku 2006. 
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 průměrné roční koncentrace suspendovaných částic jsou v intervalu 21,23 – 36,96 μg.m-3. 
Tyto hodnoty již zahrnují všechny zdroje PM10, včetně vlivů sekundární prašnosti, přičemž 
právě způsob zahrnutí rozdílného vlivu sekundární prašnosti u jednotlivých typů povrchů 
ovlivňuje výsledné hodnoty IHr PM10 v řešeném území. Body 8478 – 8480 se nacházejí na 
rozhraní plochy zeleně (Letenské sady) a vodního toku Vltavy, proto mají velmi nízké 
příspěvky sekundární prašnost; ostatní body jsou umístěny v souvislé zástavbě s malým 
podílem zeleně, kde jsou uvažovány vyšší hodnoty těchto příspěvků. Porovnání výsledných 
koncentrací ukazuje, že v jednom bodě (č. 8368 u Právnické fakulty UK) dosahují 
vypočtené hodnoty až k hranici imisního limitu. V místě plánované výstavby jsou na 
úrovni 85 % limitu. 

 v případě benzenu se vypočtené hodnoty pohybují mezi 20 až 30 % imisního limitu 
zvýšeného o mez tolerance. 

 

Tab. C.3. Maximální hodinové koncentrace SO2, NO2, PM10 a benzenu – rok 2006 

RB 
IHk SO2 
(µg.m-3) 

SO2 
Nas 

SO2 
Pre 
% 

IHk NO2

(µg.m-3)
NO2

Nas 

NO2 
Pre 
% 

IHk 
PM10 

(µg.m-3)

PM10

Nas 

PM10 
Pre 
% 

IHk 
BZN 

(µg.m-3) 

BZN
Nas 

BZN
Pre 
% 

8368 38,12 0,11 0,00 265,57 1,107 0,64 176,52 – – 35,09 – – 

8369 38,79 0,11 0,00 255,20 1,063 0,08 154,37 – – 39,69 – – 

8478 36,22 0,10 0,00 178,38 0,743 0,00 92,56 – – 23,31 – – 

8479 32,93 0,09 0,00 215,31 0,897 0,00 170,25 – – 28,83 – – 

8480 34,40 0,10 0,00 320,19 1,334 1,33 167,84 – – 44,66 – – 

9999 36,24 0,10 0,00 227,97 0,950 0,00 111,83 – – 35,44 – – 

LV+MT 350 0,3 240 0,2 Nestanoven – Nestanoven – 
Vysvětlivky: 
IHk ................... nejvyšší krátkodobé max. koncentrace znečišťující látky (µg.m-3) 
Nas ................... násobek krátkodobého imisního limitu IHk 
Pre .................... doba překročení krátkodobého imisního limitu IHk (%) 
LV+MT ............ imisní limit zvýšený o mez tolerance 

Hodnoty maximálních hodinových koncentrací jsou pouze doplňkovou 
informací o kvalitě ovzduší. Jsou vypočteny pro nejhorší emisní a rozptylovou situaci, 
což zahrnuje zejména skutečnost, že pro každý referenční bod je uvažováno proudění 
vzduchu ve směru od emisně nejvýznamnějšího zdroje. Dále se uvažuje, že všechny 
zdroje v celé Praze jsou v provozu současně a ze všech kombinací meteorologických 
podmínek dle větrné růžice je vybrána ta, která je spojena s nejvyšší koncentrací 
v daném bodě. Je zřejmé, že daná kombinace emisních a meteorologických podmínek 
nemusí během roku (či několika let) vůbec nastat. Hodnoty jsou obvykle vypočteny 
v bodě pro mírně odlišné podmínky a nevyskytnou se tedy v území současně. 
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 maximální hodinové koncentrace oxidu siřičitého se v zájmovém území v současné době 
pohybují na úrovni 33 – 39 μg.m-3, což je hluboko pod úrovní stanoveného imisního limitu 
(cca 10 %). 

 přímo v místě plánované výstavby byla vypočtena maximální hodinová koncentrace oxidu 
dusičitého 228 μg.m-3, což odpovídá 95 % imisního limitu s mezí tolerance. Vypočtené 
maximální hodinové koncentrace oxidu dusičitého v ostatních vybraných referenčních 
bodech se pohybují mezi 178 a 320 μg.m-3 (74 – 133 % imisního limitu s mezí tolerance), 
přičemž k překročení limitu došlo ve třech referenčních bodech. Nejvyšší hodnota byla  
vypočtena v bodě při vyústění Letenského tunelu. 

 maximální hodinové koncentrace částic PM10 jsou v rozmezí 936 až po 177 μg.m-3 v areálu 
hotelu InterContinental Praha. Přímo v místě plánované výstavby hodnoty dosahují 
112 μg.m-3. Imisní limit pro maximální hodinové koncentrace není stanoven. 

 maximální hodinové koncentrace benzenu se v 6 vybraných referenčních bodech pohybují 
v rozmezí 23 až 45 μg.m-3. Imisní limit pro tuto veličinu není také stanoven. 

Na základě uvedených hodnot je nutné lokalitu hodnotit jako středně až silně 
imisně zatíženou. V řešeném území může docházet k překročení limitu maximálních 
hodinových koncentrací NO2. Průměrné roční koncentrace NO2 a PM10 se blíží 
limitům pro rok 2006.  

Výsledky modelových výpočtů též umožňují zjistit příspěvky jednotlivých 
skupin zdrojů k průměrným ročním koncentracím a identifikovat tak hlavní původce 
znečištění ovzduší v území. Na základě výsledků modelových výpočtů je tedy možné 
konstatovat, že: 
 nejvýraznější podíl na imisní zátěži oxidem siřičitým mají plošné zdroje znečištění (cca 

40 %), dálkový přenos znečištění (cca 35 %) a bodové zdroje (cca 17 %)  
 imisní zátěž oxidem dusičitým je z 36 až 47 % způsobena automobilovou dopravou, 

přičemž nejvyšší podíl je možné očekávat v bodech přilehlých k významným komunikacím 
v území (bod 8480 – u Štefánikova mostu). Významný je dálkový přenos, jež se na imisní 
zátěži podílí cca 30 %. Bodové zdroje se na imisní zátěži podílejí 8 %, zdroje plošné 
pak cca 20 %. 

 v případě suspendovaných částic frakce PM10 je nejvýznamnějším zdrojem sekundární 
prašnost (zvířený prach), ať již z automobilové dopravy (16 – 37 %) nebo ostatní prach 
zvířený větrem, prach ze stavenišť apod. (11 – 44 %), přičemž v levobřežní části Vltavy je 
uvažován menší podíl prachu z ostatních zdrojů a vyšší procentuelní zastoupení prašnosti 
z dopravy. Významný podíl je uvažován u tzv. dálkového přenosu a  tzv. přirozeného 
pozadí koncentrací PM10 a to ve výši 32 – 57 %. Plošné a bodové zdroje se na 
koncentracích PM10 podílejí celkem z 4 – 7 % 

 na celkové imisní zátěži benzenem se nejvýrazněji podílí automobilová doprava (70 – 80 %). 
Dálkový transfer přispívá k imisní zátěži přibližně 10 % a plošné zdroje zhruba 7 – 12 %. 
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C.II.2 Hluk 

Hlukové limity pro vnější hluk stanovuje nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o 
ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Limit ekvivalentní hladiny 
akustického tlaku A LAeq,T pro hluk ve vnějším chráněném prostoru budov a ostatních 
chráněných venkovních prostorech se stanoví jako součet základní hladiny LAeq,T = 50 
dB a korekce uvedené v tabulce C.4. Výsledné limity hluku jsou uvedeny v tab. C.5. 
Pro hluk ze stavebních prací se následně přičte korekce přihlížející k posuzované době 
provádění stavebních prací, podle tabulky C.6. 

Tab. C.4. Stanovení hlukových limitů – korekce dle druhu chráněného prostoru 

Korekce (dB) Způsob využití území 
1) 2) 3) 4) 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněné ostatní 
venkovní prostory 0 +5 +10 +20 

1) Použije se pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku, s výjimkou letišť, pozemních 
komunikací, nejde-li o účelové komunikace. Dále s výjimkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné práce, zejména 
rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. 

2) Použije se pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, a drahách. 
3) Použije se pro hluk z dopravy v okolí dálnic, silnic I. a II. třídy a místních komunikací I. a II. třídy v území, kde hluk z dopravy na těchto 

komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na dráhách 
v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích a drahách, kdy se starou hlukovou zátěží rozumí stav 
hlučnosti způsobený dopravou na pozemních komunikacích a drahách, který v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném 
venkovním prostoru vznikl do 31. prosince 2000. Tato korekce zůstává zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměně 
kolejového svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace nebo dráhy, při 
které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru a pro 
krátkodobé objízdné trasy. 

 

Tab. C.5. Limity hlukové zátěže 

Limit LeqA den (dB) LeqA noc (dB) 
Pro celkový současný hluk v území (stará zátěž). 70 60 
Pro hluk způsobovaný obslužnou dopravou posuzovaného 
objektu při jízdě na hlavních komunikacích. 60 50 

Pro hluk způsobovaný obslužnou dopravu na ostatních 
komunikacích. 55 45 

Pro hluk ze stacionárních zdrojů umístěných na objektu. 50 40 
Pro hluk ze způsobovaný obslužnou dopravu na účelových 
komunikacích. 50 40 

 

Tab. C.6. Stanovení limitů hluku pro stavbu – korekce přihlížející k posuzované době 

Posuzovaná doba [hod] korekce [dB] 
od 6:00 do 7:00 +10 
od 7:00 do 21:00 +15 
od 21:00 do 22:00 +10 
od 22:00 do 6:00 +5 
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Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina hluku ze stavební činnosti pro dobu 
kratší než 14 hodin se vypočte následovně: 

( )[ ]11,, /429log.10 ttLL TAeqsAeq ++=  

kde 
t1 je doba trvání hluku ze stavební činnosti v hodinách v období 7:00 – 21:00,  
LAeq, T je nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku A  

Nejvyšší přípustné hladiny po dobu výstavby v chráněném venkovním prostoru 
ostatních staveb a chráněných ostatních venkovních prostorech ve smyslu přílohy č. 3 
k nařízení vlády č. 148/2006 Sb.1, jsou vypočítány podle uvedeného vztahu a uvedeny 
v následující tabulce C.7. Hodnoty platí pouze pro dobu mezi 7 a 21 hod. 

Tab. C.7. Nejvyšší přípustné hladiny akustického tlaku při době stavební činnosti kratší 
než 14 hodin 

Čas [hod] 1 2 4 6 8 10 12 
LAeq, s [dB] 76 73 70 68 67 66 66 

 

V případě dopravy na veřejných komunikacích pak platí korekce +5 dB. Pro 
staveništní dopravu pohybující se po veřejných komunikacích tak platí limit ve 
venkovním chráněném prostoru obytných budov ve výši 70 dB. 

C.II.2. Výchozí hladina hluku 

Výchozí hladinu hluku je možné hodnotit na základě modelových výpočtů 
provedených v rámci akustické studie. 

V denních hodinách (6–22 hod) jsou nejbližší objekty stávající chráněné 
zástavby, tj. severní a východní fasáda hotelu Prezident u křižovatky Dvořákova 
nábřeží a Dušní ulice (výpočtové body 1 a 2) zasaženy hladinou hluku na úrovni 66,1–
72,9 dB. U nemocnice Na Františku byly na hranici chráněného prostoru vypočteny 
hodnoty do 65,6 dB. Na hranici chráněného prostoru základní školy a gymnázia 
v Dušní ulici lze očekávat před zprovozněním záměru ekvivalentní hladiny 
akustického tlaku v rozmezí od 55,4 do 57,1 dB. Vysoká hluková zátěž území je dána 
zejména pojezdem vozidel po povrchu Dvořákova nábřeží, který tvoří dlažební kostky. 

V noční době (22–6 hod) byla vypočtena hladina akustického tlaku 
v chráněném vnějším prostoru hotelu Prezident v rozmezí od 59 do 65,7 dB a 

   
1 tj. odvozovány od základní hladiny LAeq, T = 50 dB 
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u objektu nemocnice byly vypočteny hodnoty do 58,3 dB. Rozložení akustické zátěže 
v lokalitě odpovídá denní době. 

V denní době bude limitní hodnota ve výchozím stavu (bez zprovoznění garáží) 
60 a 55 dB překročena ve všech bodech v bezprostřední blízkosti záměru. V noční 
době bude situace obdobná. Limitní hodnota 50/45 dB, platná pro hluk způsobovaný 
provozem na hlavních/ostatních veřejných pozemních komunikacích v nočních 
hodinách (od 22 do 6 hod),  byla překročena opět ve všech nejbližších výpočtových 
bodech a to jak na hranici venkovního chráněného prostoru nemocnice Na Františku, 
u hotelu Prezident, tak i u základní školy a gymnázia. 

 

V rámci zpracování hlukové studie bylo v zájmové oblasti provedeno měření 
hladiny hluku, jehož protokol je uveden v příloze akustické studie. Měření probíhalo 
12. června 2008 od 13:00 do 15:00 hodin v blízkosti plánované výstavby záměru. 
Sonda byla umístěna 2 m před 3 m vysokou obvodovou zdí, která lemuje hranici 
pozemku Nemocnice Na Františku a odděluje uliční prostor od dvora nemocnice. 
Mikrofon byl umístěn 2 m nad zemí a byl vzdálen 15 m od osy komunikace 
Dvořákovo nábřeží. Hladina hluku v lokalitě byla naměřena v hodnotě 74,7 dB. Při 
zadání dopravních intenzit zjištěných při prováděném měření hluku do modelového 
výpočtu, byla vypočtena hladina hluku na úrovni LAeq, 2h = 75 dB. Minimální rozdíl 
mezi hodnotami spadá do intervalu přesnosti měření.  

C.II.3 Chráněná území přírody 

Lokalita se nenachází v žádném zvláště chráněném území (přírodní památka, 
přírodní rezervace, národní přírodní památka, národní přírodní rezervace). Nejblíže 
hodnocenému záměru (330 m severozápadně, na druhém břehu Vltavy) se nachází 
přírodní památka Letenský profil. Tato přírodní památka má rozlohu 0,44 ha a 
předmětem ochrany je geologický profil (stratotyp letenského souvrství). V době 
odkryvu bylo místo významným nalezištěm zkamenělin. 

V bezprostředním okolí záměru se nenachází ani žádná evropsky významná 
lokalita. Nejbližší lokalitou soustavy Natura 2000 je EVL Petřín, jejíž hranice probíhá 
zhruba 1,5 km jihozápadně od posuzovaného pozemku.  

V okolí plochy plánovaného záměru se nenachází žádný přírodní park. Nejbližší 
je 2,5 km vzdálený přírodní park Draháň – Troja. Jedná se o oblast Trojské kotliny 
s botanickou a zoologickou zahradou. 

Plánovaný záměr se nachází u břehu Vltavy, jejíž tok je v této oblasti v systému 
ÚSES vymezen jako prvek N4 – osa nadregionálního biokoridoru (nefunkční). 
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Další nejbližší prvky ÚSES jsou potom vymezeny v oblasti Letenských sadů na 
protějším břehu Vltavy jako osa nadregionálního biokoridoru funkční (N3) a lokální 
biocentrum funkční (N1). 

C.II.4 Flóra 

Pozemek plánované výstavby tvoří převážně zpevněná plocha bez vegetace. Při 
severní hranici stavby se nachází zeleň zejména ve formě uličního stromořadí v ul. 
Dvořákovo nábřeží, které tvoří lípy malolisté (Tilia cordata). Jedná se o stromy o 
výšce koruny 2 – 6 m; v dendrologickém průzkumu, který je přílohou 4 tohoto 
Oznámení, jsou uvedeny pod č. 29 – 51. Na dotčené straně ulice, tj. při nemocnici Na 
Františku, se nachází skupina 4 lip malolistých o výšce koruny 6 – 12 m (č. 20 – 23), 
soliterně stojící lípa při nároží ulice Kozí (č. 24, výška  koruny 15 m) a okrasná zeleň 
umístěná v nádobách podél ulice. 

Dalšími plochami vegetace v okolí záměru jsou: 
 travnatá plocha v areálu Nemocnice Na Františku s výsadbou cca 15 keřů či menších 

stromů (ptačí zob, zlatice, tis, tamaryšek, pustoryl, líska, hrušeň, rybíz, mezuralka, 
kolkvicie ad.) 

 čtyři kusy pajasanu žláznatého v ul. Dušní 
 parkově upravená plocha mezi ul. Kozí a Na Františku, v přilehlé části (nároží ul. Kozí a 

Dvořákova nábřeží) tvořená trávníkem s výsadbou keřů (kolkvicie, zlatice) a jednou lípou 
malolistou (č. 26). 

 

Tab. C.8. Přehled stromů rostoucích v okolí záměru 

č. název 
průměr 
kmene 
(cm) 

tvar  
koruny 

výška 
koruny 

(m) 

poloměr 
koruny 

(m) 

cena (Kč)
r. 2008 

2 Hrušeň obecná, Pyrus communis L. 40 zaoblená 6 4 129 838 
6 Jasan manový, Fraxinus ornus L.  55 zaoblená 15 6 72 110 
8 Tis červený, Taxus baccata L.  30 kulovitá 6 3 62 359 

16 Pajasan žláznatý, Ailanthus altissima (Mill.) Swingle 10 zaoblená 6 1 3560 
17 Pajasan žláznatý, Ailanthus altissima (Mill.) Swingle 18 zaoblená 8 3 43 015 
18 Pajasan žláznatý, Ailanthus altissima (Mill.) Swingle 15 zaoblená 8 3 31 791 
19  Pajasan žláznatý, Ailanthus altissima (Mill.) Swingle 15 zaoblená 8 3 34 934 
20 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 30 zaoblená 6 4 162 691 
21 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.. 65 zaoblená 12 6 618 608 
22 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 45 zaoblená 8 4 182 547
23 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 22 zaoblená 10 2 80 698 
24 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 50 zaoblená 15 6 764 382 
26 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 14 zaoblená 3 1 6 418 
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č. název 
průměr 
kmene 
(cm) 

tvar  
koruny 

výška 
koruny 

(m) 

poloměr 
koruny 

(m) 

cena (Kč)
r. 2008 

29 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 25 zaoblená 6 3 93 606
30 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 20 zaoblená 5 3 61 919 
31 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 25 zaoblená 5 3 77 964 
32 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 12 sloupovitá 3 1,5 7 224 
33 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 20 zaoblená 5 3 61 919 
34 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 25 zaoblená 5 3 116 945 
35 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 10 zaoblená 3 1,5 18 202 
36 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 8 sloupovitá 2 0,5 1 555 
37 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 28 zaoblená 5 2 28 165 
38 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 15 zaoblená 2 1 3 370 
39 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 20 zaoblená 5 2 22 501 
40 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 8 zaoblená 2 0,5 11 641 
41 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 10 zaoblená 2 1 4 422 
42 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 12 zaoblená 4 1,5 22 240 
43 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 15 zaoblená 5 3 55 425 
44 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 25 zaoblená 5 3 65 654 
45 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 15 zaoblená 4 1,5 15 097 
46 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 15 zaoblená 3 2 19 557 
47 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 12 zaoblená 2 1,5 9 082 
48 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 15 zaoblená 5 2 39 963 
49 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 10 zaoblená 2 1 5 418
50 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 10 zaoblená 3 1 8 134 
51 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 8 zaoblená 2 1 6 209 

Tab. C.9. Přehled keřových porostů rostoucích v okolí záměru 

č. název tvar  
koruny 

výška 
porostu (m) 

plocha  
(m2) 

cena (Kč) 
r. 2008 

01 Zimostráz vždyzelený, Buxus sempervirens L. oválná 3 2,25 9 290 
03 Ptačí zob obecný, Ligustrum vulgare L.  zaoblená 1 1 71 
04 Ptačí zob obecný, Ligustrum vulgare L. zaoblená 1 5 355 
05 Zlatice, Forsythia Vahl  zaoblená 2 4 569 
07 Ptačí zob obecný, Ligustrum vulgare L.  zaoblená 1 5 284 
09 Ptačí zob obecný, Ligustrum vulgare L.  zaoblená 1 5 284 
10 Pustoryl, Philadelphus L.  oválná 1,8 2 5 309 
11 Tamaryšek, Tamarix L. oválná 4 16 12 134 
12 Rybíz, mezuralka, Ribes L.  oválná 2 4 1 517 
13 Líska obecná, Corylus avellana L.  zaoblená 4 4 1 138 
14 Líska obecná, Corylus avellana L.  zaoblená 4 4 1 138 
 15 Kolkvicie krásná, Kolkwitzia amabilis  zaoblená 4 2,25 640 
25 Kolkvicie krásná, Kolkwitzia amabilis zaoblená 3 4 683
27 Zlatice, Forsythia Vahl zaoblená 3 2 341 
28 Kolkvicie krásná, Kolkwitzia amabilis zaoblená 3 3 512 
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Garáže dále zasáhnou dřeviny nezaznamenané v dendrologickém průzkumu. 
Jedná se o stromořadí naproti zastávce autobusu, východně od Nemocnice Na 
Františku. Jedná se o 3 lípy malolisté (Tilia cordata), s výškou koruny 5 m, šířkou 3,5 
m (viz výkres 12, č. 101, 102, 103). Stromy nejsou příliš kvalitní, často mají proschlé 
větve, nepravidelný tvar koruny, nejvýchodnější jedinec je poměrně vychýlený. 

Mezi těmito stromy je vysazeno několik keřů, jedná se o kolkvicii krásnou 
(Kolkwitzia amabilis) a zlatici (Forsythia). Celkově je v travnatém pásu asi 9 keřů, 
jedná se o jedince výšky 2,5 – 4 m o celkové ploše porostu cca 12 m2. 

C.II.5 Fauna 

Ze zoologického hlediska nejsou pozemky dotčené stavbou významné. Jsou 
zastavěné a v současné době neskýtají příhodné prostředí pro výskyt přírodovědecky 
hodnotných druhů živočichů.  

V okolí posuzované lokality se vyskytuje fauna městského prostředí, zoologické 
složení není odlišné oproti obdobným lokalitám v Praze, případně v jiných větších 
městech. Jedná se zejména o hmyz a pavoukovce, městské hlodavce, synantropní 
savce, v okolí je možné zastihnout běžné druhy městského ptactva a podobně.  

C.II.6 Půda 

V řešeném lokalitě se nenacházejí pozemky zemědělského půdního fondu ani 
pozemky určené k plnění funkcí lesa. Podle katastru nemovitostí mají pozemky druh 
ostatní plocha s využitím „ostatní komunikace“ nebo „zeleň“, případně zastavěná 
plocha a nádvoří. Povrch tvoří v naprosté většině zpevněná plocha ulice Dvořákovo 
nábřeží, částečně (vjezdovými rampami) dojde k zásahu do nezpevněné plochy zeleně 
v prostoru Nemocnice Na Františku. Širší okolí záměru má městský charakter, 
převážně se jedná o zpevněné plochy, komunikace a zástavbu s drobnějšími plochami 
městské zeleně a vodní tok Vltavy. 

C.II.7 Voda 

Lokalita posuzovaného záměru se nachází v povodí IV. řádu s číslem 
hydrologického pořadí 1-12-01-025/0 odvodňovaném Vltavou, které má rozlohu 
10,1 km2. V širším pohledu náleží tedy hydrologicky oblast k povodí Dolní Vltavy 
(č. hydrologického pořadí 1-12-01, Vltava od Berounky po Rokytku). 

Vltava je jako nejdelší česká řeka významnou osou krajiny, je vymezena jako 
nadregionální biokoridor ÚSES. Hodnocená lokalita se nachází na pravém břehu řeky 
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v místech, kde se začíná tvořit typický meandr, kdy se tok vyhýbá úpatí Letenského 
kopce.  

V nejbližším okolí záměru se nenachází žádné další vodní toky ani významné 
vodní plochy. 

Následující tabulka ukazuje průměrné hodnoty vybraných ukazatelů na profilu 
Vltava – Podolí (56,2 ř. km), který je hodnocenému záměru nejblíže. 

Tab. C.10. Profil Vltava – Podolí 

 2001 2002 2003  2004  2005 2006 2007 
Rok  

Vltava – Podolí 

BSK5 mg.l-1 1,74  2,14  2,53  2,21  2,10 2,17 - 

CHSKCr  mg.l-1 20,60  23,55  23,10  19,43 19,39 22,96 - 

NO3
- mg.l-1 3,17  3,68  2,86  3,10  3,06 2,70 - 

P - celkový  mg.l-1 0,18  0,15  0,14  0,13 0,12 0,10 - 

C.II.8 Architektonické památky, archeologická naleziště a ostatní objekty 

Dotčená parcela se nachází uvnitř Pražské památkové rezervace, která je 
zapsána jako součást světového kulturního dědictví UNESCO. Tato oblast je velmi 
bohatá na památky. 

V blízkosti záměru se nachází Anežský klášter a kostel Sv. Františka. Anežský 
klášter vznikl v 1. polovině 13. století jako vůbec první gotická stavba na našem území 
a v roce 1978 byl vyhlášen národní kulturní památkou. V dnešní době v něm sídlí 
jedna ze sekcí Národní galerie.  

V ulici Dušní (cca 60 m od záměru) se nachází kostel Sv. Šimona a Judy, jehož 
základy pocházejí z pol. 14. století. Dnes je spravován Symfonickým orchestrem hl. m. 
Prahy FOK.  

Historie tohoto územní je velmi bohatá, avšak archeologická významnost 
pozemku plánované výstavby se nepředpokládá, protože plocha výstavby je silně 
ovlivněná lidskou činností a nachází se na mocných antropogenních navážkách, což 
prakticky vylučuje nález či narušení archeologicky významných předmětů při stavbě 
objektu. 
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Tab. C.11. Vybrané nemovité kulturní památky v blízkosti navrhovaného záměru 

památka číslo rejstříku umístění 

Anežský klášter 11737/1-407 Anežská , Na Františku 12, Praha 1 

měšťanský dům  Na Františku 32, Praha 1 

měšťanský dům U Roubíčků 44535/1-388 Klášterská 1, Praha 1 

měšťanský dům U Kuchyňků 53741/1-411 Malá Klášterská 15, Praha 1 

vysoká škola - Právnická fakulta 38808/1-413 Dvořákovo nábř. 7, Praha 1 

C.II.9 Obyvatelstvo 

Řešená lokalita není v blízkosti obytných domů. Sousedí s areálem Nemocnice na 
Františku s poliklinikou a s hotelem President. Nejbližší obytné domy se nacházejí v bloku 
budov mezi ulicemi Kozí, Dušní, U Milosrdných  a Bílkova, tj. více než 120 m směrem na 
jih. V tomto směru nejsou vedeny odjezdové trasy staveništní dopravy pro období výstavby 
záměru ani trasy příjezdů a odjezdů vozidel při provozu garáží, nejde tedy o zástavbu přímo 
ovlivněnou realizací posuzovaného záměru. 

Plánované garáže se nacházejí v městské části Praha 1, katastrální území Staré Město 
v urbanistickém obvodu Haštalský obvod (č. 30). Dle údajů ČSÚ k 31. 12. 2007 žilo v této 
městské části 30 641 obyvatel, což při rozloze 550 ha znamená hustotu osídlení 5571 ob./km2 
(spíše vyšší hodnota v porovnání se zbytkem Prahy) V katastrálním území Staré Město bylo 
k 31.12. 2006 evidováno 10 256 trvale žijících obyvatel. 

C.II.10 Doprava 

Posuzovaný objekt se nachází přímo v prostoru komunikace, a to v ulici Dvořákovo 
nábřeží v blízkosti Náměstí Curieových. Dopravní obsluhu území tedy zajišťuje obousměrná 
ulice Dvořákovo nábřeží, ulicemi Dušní a Kozí je lokalita napojena na Staroměstské náměstí. 
V širším území jsou hlavními dopravními tahy obě nábřežní komunikace (tj. Dvořákovo 
nábřeží a protější nábř. Edvarda Beneše), v kolmém směru pak Štefánikův most (s návazností 
na ul. Revoluční a Letenský tunel) a ve větší vzdálenosti pak severojižní magistrála.  

Plocha plánované výstavby leží na hranici docházkové vzdálenosti tramvajových 
zastávek (č. 17, 26) a autobusových spojů MHD (č. 133), stanice metra jsou vzdáleny cca 
560 m (Staroměstská) a cca 670 m (Náměstí Republiky). 
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 
A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

D.I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní 
prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 

D.I.1 Vliv na kvalitu ovzduší 

Kvalitu ovzduší v okolí záměru ovlivní vyvolaná automobilová doprava na 
okolních komunikacích a v podzemních garážích. Dle závěrů hodnocení vlivů záměru 
na kvalitu ovzduší dojde po výstavbě pouze k velmi malému nárůstu koncentrací 
znečišťujících látek v ovzduší.  

Nárůst koncentrací NO2 bude dán především vlivem emisí z dopravy na 
okolních komunikacích. Vzhledem k výšce výdechu vzduchotechniky z garáží se 
nárůst imisních hodnot z výdechu projeví ve velmi malých koncentracích. Podle 
výsledků modelových výpočtů se průměrné roční koncentrace NO2 zvýší maximálně o 
0,050 µg.m-3. S rostoucí vzdáleností budou rozdílové hodnoty klesat, na okrajích 
zájmového území lze očekávat nárůst v rozmezí 0,015 – 0,030 µg.m-3. 

V případě maximálních krátkodobých koncentrací NO2 se samotný průběh 
jednotlivých izolinií prakticky nezmění, nejvyšší nárůst byl nejvýše vypočten na 
úrovni 0,85 µg.m-3. Tento nárůst je možné očekávat přímo v prostoru plánovaného 
vjezdu a výjezdu. Již ve vzdálenosti 100 metrů se však bude nárůst hodnot pohybovat 
pod hranicí 0,40 µg.m-3. V žádném referenčním bodě nebylo vlivem provozu objektu 
vypočteno zvýšení koncentrací nad imisní limit ani v počtu překročení limitu nad 
povolených 18 případů za rok. 

V případě průměrných ročních koncentrací benzenu byl nejvyšší nárůst 
koncentrací vypočten podél Dvořákova nábřeží v úseku mezi ulicí Dušní a náměstím 
Curieových. V této lokalitě lze očekávat, že se hodnoty vlivem vyvolané automobilové 
dopravy zvýší o 0,012 – 0,016 µg.m-3. Nejvíce se zde projeví víceemise z odjezdu 
zaparkovaných vozidel. Podél východní větve Dvořákova nábřeží byl vypočten nárůst 
nejvýše na úrovni 0,012 µg.m-3. Na okrajích zájmového území pak lze očekávat změnu 
do výše 0,004 µg.m-3. 

Očekávanou změnu imisní situace průměrných ročních koncentrací 
suspendovaných částic frakce PM10 představuje nárůst koncentrací v nejbližším okolí 
křižovatky ulice Dušní a Dvořákova nábřeží. V této oblasti je možné očekávat zvýšení 
průměrných ročních koncentrací suspendovaných částic PM10 o 0,10 – 0,14 µg.m-3. 
Podél ostatních úseků Dvořákova nábřeží se hodnoty zvýší nejčastěji v rozmezí 0,06 – 
0,10 µg.m-3. 
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Z uvedených výsledků je zřejmé, že všechny vypočtené hodnoty jsou velmi 
malé, z hlediska kvality ovzduší bude vliv záměru málo významný a v imisním pozadí 
ostatních zdrojů se neprojeví. 

Krátkodobou vyšší imisní zátěž bude představovat období výstavby. Z hlediska 
imisní situace se vliv výstavby hodnotí nejlépe pomocí krátkodobých koncentrací 
jednotlivých znečišťujících látek. V prostoru nejbližší okolní zástavby lze očekávat 
zvýšení krátkodobých koncentrací o: 
 nejvýše 15 – 20 µg.m-3 u denních koncentrací částic PM10 (imisní limit – 50 µg.m-3) 
 nejvýše 80 – 110 µg.m-3 u hodinových koncentrací NO2 (limit 2009 – 210 µg.m-3) 
 v případě benzenu lze očekávat změny na hranici rozlišitelnosti (limit není stanoven) 

Pro snížení negativních dopadů na kvalitu ovzduší je nutno v průběhu 
stavebních prací dodržovat základní opatření ke snížení prašnosti, jako je časté kropení 
prašných ploch, mytí automobilů, mokré čištění vozovky, apod. 

Podrobnější vyhodnocení vlivů na kvalitu ovzduší je uvedeno v Příloze 1. 

D.I.2 Vliv na akustickou situaci 

Posuzované území podél odjezdových a příjezdových tras k záměru lze 
v současné situaci považovat za hlukově středně až silně zatížené. Dominantním 
zdrojem hluku je automobilová doprava na Dvořákově nábřeží, která je také hlavní 
komunikací. V lokalitě tak platí limitní hodnota hluku z provozu na hlavních 
pozemních komunikacích. Pro rok 2011 bylo vypočteno překročení limitu u všech 
nejbližších objektů záměru (hotel Prezident, Nemocnice Na Františku) v denní i noční 
dobu. 

Po výstavbě garáží dojde v území k navýšení hlukové zátěže. Nárůst hladin 
hluku vlivem dopravy ze záměru bude dosahovat nejvýše 0,3 dB v denní a 0,2 dB 
v noční době. Vlivem provozu navrhované stavby, nedojde v žádném výpočtovém 
bodě u stávající chráněné zástavby, k překročení hygienického limitu. 

Současně s výstavbou garáží souběžně dojde i k výměně povrchu vozovky 
Dvořákova nábřeží. Hluk z pojezdu po novém, asfaltobetonovém krytu vozovky 
značně sníží akustickou zátěž v lokalitě. V denní i noční době byl vypočten pokles až o 
6 dB.  

Stacionární zdroje, vyústění vzduchotechniky garáží, nezpůsobí překračování 
hygienických limitů hluku v denní ani noční době. 

Hladiny akustického tlaku z dopravy vyvolané provozem záměru budou 
v denních hodinách dosahovat nejvýše 53,1 dB v bodě umístěném na hranici 
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chráněného prostoru východní fasády hotelu Prezident, podél příjezdové a odjezdové 
trasy k objektu. V noční době bude tato hodnota dosahovat nejvýše 43,2 dB. Tím bude 
hygienický limit, který je 55 dB pro denní a 45 dB pro noční dobu platný pro provoz 
na veřejných komunikacích, splněn. Automobilový provoz na neveřejných 
komunikacích spolu s hlukem z provozu stacionárních zdrojů bude splňovat limit 
50 dB pro denní a 40 dB pro noční dobu. 

V rámci akustické studie bylo provedeno vyhodnocení vlivů hluku ze stavební 
činnosti. Modelové výpočty hlukové zátěže byly provedeny pro pátou etapu výstavby, 
které budou pro okolní zástavbu představovat nejvyšší hlukové zatížení. Na základě 
výsledků modelových výpočtů lze konstatovat, že v jejich průběhu může být překročen 
hygienický limit 65 dB zejména při použití vrtné soupravy, tj. při vrtání otvorů pro 
záporové pažení. Vyšší hladiny hluku ale lze očekávat i u dalších zemních a 
demoličních pracích, kdy bude použito strojů s vyšší hladinou akustického výkonu. 

Zde je nutno podotknout, že tato nepříznivá situace bude trvat několik týdnů 
stavebních prací. Objekty jsou v současnosti vzhledem k místu výstavby (blízkosti 
Dvořákova nábřeží) zasaženy nadměrnými hodnotami akustického tlaku, způsobené 
automobilovou dopravou, která bude v průběhu stavebních prací přerušena a současně 
s navrhovanou stavbou bude probíhat výměna krytu vozovky na Dvořákově nábřeží. 
Díky tomu dojde po dokončení prací k významnému poklesu hlukové zátěže v oblasti. 

 

Nárůst akustické zátěže vlivem provozu záměru se bude pohybovat v řádu 
desetin dB. Jedná se o hodnotu akusticky málo významnou. Vzhledem k citlivosti 
lidského vnímání lze konstatovat, že se akustická situace v území pozorovatelně 
nezvýší a s ohledem na tuto skutečnost nebude mít zprovoznění navrhovaného objektu 
na akustickou situaci v lokalitě, kromě etapy stavebních prací, významný nepříznivý 
vliv. 

Podrobnější vyhodnocení vlivu na akustickou situaci je uvedeno v příloze 2. 

 

D.I.3 Vliv na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

V bezprostředním okolí hodnoceného záměru se nenachází žádná zástavba 
určená k trvalému bydlení. Nejblíže se k plánovaným podzemním garážím nachází 
areál Nemocnice Na Františku. Z dalších objektů v těsné blízkosti lze jmenovat hotel 
President či kostel sv. Šimona a Judy. V těchto objektech se nepředpokládá žádné 
trvale žijící obyvatelstvo. Z hlediska hodnocení zdravotních rizik však může být 
významná poloha nemocnice, ve které se nachází také lůžková část. Proto je objekt 
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nemocnice v předkládané studii vyhodnocen současně s obytnou zástavbou v širším 
okolí plánovaných podzemních garáží. 

Realizace záměru situaci z hlediska imisní zátěže podstatným způsobem 
neovlivní. Vypočtené změny sledovaných parametrů, které vyjadřují možný výskyt 
zdravotního rizika, jsou ve všech případech na hranici rozlišitelnosti. Lze konstatovat, 
že vlivem provozu hodnoceného záměru nedojde u obyvatel žijících v okolí 
k rozpoznatelnému zvýšení zdravotního rizika z expozice znečišťujícím látkám 
v ovzduší. Během výstavby je nutno chránit nemocniční pokoje Nemocnice Na 
Františku před zvýšenou prašností, avšak spíše s ohledem na obtěžování nemocných.  

Ke stávající hlukové zátěži bude provoz záměru přispívat jen mírně. 
V nemocničních pokojích, které by z hlediska účinků hluku mohly být nejvíce 
problematické, se (zejména vzhledem k jejich orientaci do dvorního traktu) akustická 
situace prakticky nezmění. 

Pro omezení vlivů výstavby a provozu areálu na zdraví obyvatel se tedy 
doporučuje zejména zajistit opatření k omezení prašnosti během stavební činnosti. 
V průběhu prašných fází výstavby je také vhodné zajistit přestávky na větrání. Pokud 
by nárůst prašnosti dosáhl úrovně obtěžování pacientů (což se však vzhledem 
k orientaci pokojů nepředpokládá), pak by bylo nutno přistoupit k pasivnímu opatření 
typu látkových zástěn předokenního prostoru. 

Posuzovaný záměr nebude zdrojem vibrací ani elektromagnetického záření. 
V souvislosti s jeho realizací se nepředpokládá kontaminace vod ani půdy chemickými 
látkami ani patogenními organismy či jejich toxiny. Provoz objektů nebude pro okolí 
představovat negativní sociálně ekonomické vlivy. Vliv na veřejné zdraví bude tedy 
velmi málo významný a v ovlivněné populaci v okolí záměru se neprojeví. 

D.I.4 Vliv na flóru 

Zeleň odstraňovaná 

Výstavba objektu si vyžádá odstranění stromů a keřů rostoucích v půdorysu 
navrhované stavby. Jedná se o 7 vzrostlých stromů, které se nacházejí u vchodu do 
NNF. Stromy, které se nacházejí v půdorysu stavby, jsou uvedeny v tab. D.1., keře, 
které bude nutné před výstavbou odstranit jsou uvedeny v tab. D.2. Dále se výstavba 
garáží dotkne dřevin neinventarizovaných v dendrologickém průzkumu, a to tří lip a 
devíti keřů. 
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Tab. D.1. Dřeviny odstraňované – stromy 

č. název průměr 
kmene (cm)

tvar  
koruny 

výška 
koruny (m) 

poloměr 
koruny (m) 

cena (Kč)
r. 2008 

2 Hrušeň obecná, Pyrus communis L. 40 zaoblená 6 4 129 838 
20 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 30 zaoblená 6 4 162 691 
21 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.. 65 zaoblená 12 6 618 608 
22 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 45 zaoblená 8 4 182 547 
23 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 22 zaoblená 10 2 80 698 
24 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 50 zaoblená 15 6 764 382 
26 Lípa malolistá, Tilia cordata Mill. 14 zaoblená 3 1 6 418 

 

Tab. D.2. Dřeviny odstraňované – keře 

č. název tvar  
koruny 

výška 
porostu (m) 

plocha  
(m2) 

cena (Kč) 
r. 2008 

25 Kolkvicie krásná, Kolkwitzia amabilis zaoblená 3 4 683 

27 Zlatice, Forsythia Vahl zaoblená 3 2 341 

28 Kolkvicie krásná, Kolkwitzia amabilis zaoblená 3 3 512  

 

Odstraňované dřeviny patří do kategorie „dřeviny rostoucí mimo les“. Všechny 
tyto porosty jsou chráněny zákonem ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny a 
prováděcí vyhláškou MŽP ČR č. 395/1992 Sb. O povolení ke kácení dřevin musí 
vlastník pozemků nebo pověřený zástupce vlastníka požádat příslušný orgán ochrany 
přírody. 

Celková cena odstraňovaných dřevin uvedených v dendrologickém průzkumu 
činí 129 838 Kč u stromů a 1536 Kč u keřů. K těmto částkám je třeba při podání 
žádosti o kácení přičíst cenu dřevin v průzkumu neuvedených. Odstraňované dřeviny 
plní v území svoji estetickou funkci, i když se v žádném případě nejedná o velmi 
hodnotné nebo cenné jedince. Často je vidět poškození koruny, prosychání, špatný 
řez nebo vychýlení kmene. Keře představují běžné parkové druhy bez zvláštní 
hodnoty. 

Při nahrazení ekologické újmy dostatečnou výsadbou v blízkém okolí 
nepředstavuje odstranění dřevin nepřijatelnou újmu na životním prostředí. Částečnou 
náhradou bude výsadba dřevin nad tělesem garáží ve vymezených plochách. 

Odstranění ostatního rostlinného krytu (běžný městský trávník, několik 
okrasných nádob s výsadbami květin) není významnou újmou na životní prostředí. 
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D.I.4. Zeleň vysazovaná 

Záměr zasahuje funkční plochu územního plánu S4 (komunikace), výjezd je 
předpokládán ve funkční ploše VV (veřejné vybavení). Ani v jedné z těchto ploch není 
stanovena míra využití území, tj. ani minimální koeficient zeleně. V návrhu projektu se 
počítá s ozeleněním všech ploch, kde to technické podmínky dovolí. Stávající 
odstraněné stromy v uličním stromořadí budou nahrazeny výsadbou 6 stromů ve 
speciálních betonových kapsách (viz výkresy 5, 7 a 10). Na tyto kapsy budou 
navazovat nepravidelné záhony několika druhů travin o různých úrovních, které 
sjednotí stromořadí do celkové kompozice. Celková výměra zeleně na konstrukci bude 
činit 406 m2. 

Nové stromy budou umístěny v prostoru chodníku před budovou nemocnice. 
Osazeny budou v úrovni podzemního parkingu (1. pp) do betonových kapes, přes 
otevřené světlíky pak budou koruny stromů procházet na povrch (na úroveň 
Dvořákova nábřeží). Betonové kapsy budou mít minimální rozměry na každou stranu 
od středu kmene stromu 2 m, hloubka kapes bude minimálně 2 m, stěny kapes budou 
izolovány proti spodní vodě. Do každé kapsy bude vsypán vzdušný humózní substrát, 
na dno vrstva drenáže cca 40 cm vysoká. Žádný běžně v našich podmínkách rostoucí 
strom není schopen vegetovat při déletrvajícím zatopení kořenového systému, proto je 
nezbytné řešit izolaci kapes od spodní vody a v případě přelití vody přes hranu kapsy 
její následné vyčerpání. V každé kapse bude proto systém pro odčerpání přebytečné 
vody (pro případ povodní, kdy se voda přelije přes hranu kapsy). Tímto systémem by 
mohla být např. drenážní hadice vsunutá do každé kapsy, do níž se vsune hadice od 
čerpadla a přebytečná voda se odčerpá. Stromy by měly být pro zdárný vývoj 2× ročně 
přihnojovány granulovaným pomalu rozpustným hnojivem. 

Pro výsadbu do kapes se uvažuje např. s platanem javorolistým (Platanus 
acerifolia), vysokokmen, s korunou nasazenou v 5 m. Obvod kmínku ve výšce kmene 
130 cm nad zemí bude 45 cm. Vysázeno bude 5 ks těchto stromů, stromy budou se 
zapěstovaným balem či v kontejneru. 

V okolí kmene stromů bude vysázena kompozice stínomilných rostlin, jež 
budou dobře prosperovat v prostoru garáží. Budou zde použity tyto druhy: 

 Carex plantaginea, kontejner, 12 ks/m2 
 Carex morrowii ´Variegata´, kontejner, 8 ks/m2 
 Asplenium trichomanes, kontejner, 4 ks/m2 
 Anthyrium filix-femina ´Minutissimum´,kontejner, 8 ks/m2 
 Blechnum spicant, kontejner, 9 ks/m2 
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Pro osazení do uličního záhonu na ploše před Nemocnicí Na Františku budou 
vysazeny následující rostliny: 

 Carex plantaginea, kontejner, 12 ks/m2 
 Carex morrowii ´Variegata´, kontejner, 8 ks/m2 
 Luzula sylvatica, kontejner, 9 ks/m2 
 Festuca gautieri, kontejner, 12 ks/m2 
 Vinca minor, kontejner, 8 ks/m2 
 Vinca major, kontejner, 8 ks/m2 

D.I.5 Vliv záměru na faunu 

Posuzovaná lokalita představuje zcela zastavěné území a její význam pro život 
živočišných druhů v širší oblasti je minimální. Živočichové, kteří se zde v malém 
počtu vyskytují, představují běžné synantropní druhy bez většího ochranářského 
významu. Plánovaná rekonstrukce objektů nebude znamenat narušení životaschopnosti 
populací živočichů. 

D.I.6 Vliv na povrchové a podzemní vody 

Záměr bude umístěn v těsné blízkosti Vltavy. Vlastní záměr se vodního toku 
nedotkne, objekt bude uzavřen, veškeré odpadní vody budou odváděny do kanalizace. 
V případě havárie uvnitř garáží nemůže dojít k úniku ropných látek do vodního toku, 
uniklé kapaliny budou odstraněny odbornou firmou. 

Konečným recipientem splaškových vod bude řeka Vltava, kam je vyústěn 
odtok z ÚČOV Praha v Troji. Vzhledem k rozsahu záměru a kapacitě ÚČOV bude vliv 
objektu sám o sobě velmi malý a nárůst na ÚČOV nebude rozeznatelný od běžného 
kolísání průtoku. Pro připojení na kanalizaci je třeba souhlas správce kanalizace, který 
zhodnotí, zda má čistírna odpadních vod dostatečnou kapacitu ve spojení s ostatními 
záměry v území. 

V souvislosti s plánovanou výstavbou se předpokládá zastižení podzemní vody, 
která musí být důsledně chráněna před znečištěním, protože komunikuje s tokem 
Vltavy. Vlivem výstavby nedojde k významné změně výměry zpevněného povrchu, 
množství dešťových vod odváděných do kanalizace zůstane prakticky na stávající 
úrovni.  



ATELIER EKOLOGICKÝCH MODELU

s.
 r.

 o
.

 
OZNÁMENÍ PODLE ZÁK. Č. 100/2001 SB. 

VÝSTAVBA GARÁŽÍ NA DVOŘÁKOVĚ NÁBŘEŽÍ, PRAHA 1 
 

47 

D.I.7 Vliv na krajinný ráz 

Záměr je plánován pod zemí, nadzemní části budou mít malý plošný a výškový 
rozsah. Krajinný ráz ani ráz městské čtvrti se stavbou nezmění. 

D.I.8 Vliv na zvláště chráněná území přírody a ÚSES 

Vzhledem k rozsahu a vzdálenostem nemůže mít záměr významný vliv na 
žádné zvláště chráněné území přírody ani na žádný z prvků ÚSES. 

Vliv na území soustavy Natura 2000 byl orgánem ochrany přírody vyloučen 
(viz kap. H). 

D.I.9 Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje  

Stavba nebude mít významný vliv na horninové prostředí, které je v území 
zcela přeměněno lidskou činností. Záměr se nedotkne ložisek nerostných surovin. 

D.I.10 Vliv na půdu 

Záměr je plánován na zcela zastavěném pozemku, k ovlivnění půdního pokryvu 
nedojde.  

D.I.11 Vliv na kulturní a archeologické památky 

V blízkosti záměru se nachází Anežský klášter a kostel Sv. Šimona a Judy. 
Vzdálenosti od budoucích garáží činí několik desítek metrů, stavba ani provoz garáží 
tyto stavby neovlivní. Vzhledem k rozsahu záměru a vzdálenostem se nepředpokládá 
vliv na kulturní památky. Lokalita spadá do území s možným nálezem 
archeologických památek, archeologické nálezy na pozemku plánované výstavby se 
nepředpokládají, protože plocha výstavby je silně ovlivněná lidskou činností a nachází 
se na mocných antropogenních navážkách, což prakticky vylučuje nález či narušení 
archeologicky významných předmětů při stavbě objektu. Pokud během výstavby dojde 
k nálezu, bude zajištěn odborný archeologický průzkum. 

D.I.12 Ostatní vlivy 

Žádné další významné vlivy na životní prostředí nebyly identifikovány. 
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D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Výstavba garáží řeší deficit parkovacích stání v centru města. Vlastní stavba 
nepřináší nové funkce, a tím nezvyšuje potřebu dopravy na komunikacích v centru 
města. 

Provoz garáží významně nezvýší zátěž životního prostředí, hlukové i imisní 
působení záměru bude malé a v běžném kolísání měřených veličin prakticky 
nerozeznatelné. Vliv záměru se bude omezovat prakticky jen na nejbližší okolí stavby, 
ve větších vzdálenostech se provoz garáží neprojeví. Nejvýznamnější vlivy je možné 
očekávat u hluku, kde je třeba stacionární zdroj (výdech) na objektu nemocnice volit 
tak, aby byly splněny limity stanovené legislativou. Hodnocení prokázalo, že splnění 
limitů je technicky možné. 

V době výstavby objektu mohou být chráněné objekty v nejbližším okolí 
záměru ovlivněny hlukem z výstavby nad hranici limitu. V těchto případech bude 
nutné prověřit ochranu vnitřního prostředí budov a zajistit obyvatelům dostatečné 
větrání obytných místností. Tento vliv je omezen pouze na těsné okolí stavby a budou 
časově omezeny na dobu provádění stavby. 

D.III. Vlivy přesahující státní hranice 

Rozsah záměru a jeho umístění vylučuje možnost negativních vlivů, které by 
přesáhly státní hranice. 

D.IV. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

Fáze realizace stavby 
 Bude zajištěna odpovídající ochrana objektů sousedících se staveništěm objektu během 

stavebních prací. 
 Bude zpracován havarijní plán pro fázi výstavby. 
 Stavební mechanismy a nákladní automobily budou udržovány v odpovídajícím 

technickém stavu. Pravidelnou kontrolou techniky i staveniště bude předcházeno haváriím 
způsobeným únikem ropných látek. 

 V případě havárie (únik nebezpečných látek, např. ropných produktů do prostředí) bude 
postupováno dle havarijního plánu. Sanaci havárie provede odborná firma.  

 Bude zajištěn odborný archeologický dohled v průběhu zemních prací. V případě odkrytí 
archeologických nálezů bude postupováno v souladu se zákonem č. 20/1987 Sb., o státní 
památkové péči ve znění pozdějších předpisů. Odkrytí archeologických nálezů bude 
ohlášeno příslušnému správnímu úřadu a bude umožněno provedení záchranného 
archeologického průzkumu. 
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 Demolice a ostatní zvláště hlučné práce (broušení, řezání) budou omezeny výhradně na 
pracovní dny v době mezi 9 – 17 hod. 

 Řezání dřeva na bednění pro betonáž bude prováděno zásadně mimo prostor staveniště. 
 Stabilní stavební stroje se zvýšenou hlučností budou umístěny do krytých přístřešků. 
 Během hlučných stavebních operací budou zajištěny dostatečně dlouhé přestávky tak, aby 

uživatelé okolních domů měli možnost větrání obytných místností. 
 Bude zajištěno pravidelné skrápění otevřených ploch staveniště a důkladná očista 

stavebních mechanismů a nákladních automobilů před vjezdem na veřejné komunikace. 
 Bude zajištěno průběžné čištění navazujících úseků veřejných komunikací v dostatečné 

míře tak, aby v souvislosti se stavbou nedocházelo k nárůstu množství prachu usazeného 
na vozovce. 

 Sypký odpad ze stavby bude na korbách nákladních automobilů buď kropen vodou, nebo 
zakrýván plachtami. Zakrývány budou i dovážené sypké stavební materiály. 

 Dočasné zábory a všechna omezení, zejména na veřejných plochách, budou omezena na 
nejkratší možnou míru. 

 Bude zajištěno zneškodňování odpadních a dešťových vod ze staveniště v souladu 
s platnými předpisy. 

 Po dokončení stavebních prací budou příjezdové komunikace uvedeny do původního 
stavu. 

Fáze provozu 
 V garážích budou instalovány havarijní soupravy pro asanaci úniku ropných látek z vozidel 

(benzín, nafta, motorový olej). 
 Látky nebezpečné vodám budou skladovány pouze ve vnitřních prostorách objektu 

v souladu s příslušnými normami a právními předpisy. 
 Bude zajištěno třídění odpadů, kdy v objektu bude umístěn dostatečný počet a objem 

sběrných nádob na tříděný odpad (papír, plasty, sklo) a nebezpečný odpad. 
 Vysazené dřeviny budou udržovány v dobrém stav. V případě potřeby bude neprodleně 

provedena náhradní výsadba. 

D.IV.1 Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly 
při specifikaci vlivů na životní prostředí 

Při zpracování oznámení byly k dispozici všechny údaje potřebné k identifikaci 
a kvantifikaci významných vlivů na životní prostředí. 
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr je navrhován v jedné variantě prostorového uspořádání i funkčního 
využití. Při hodnocení vlivů byl stav po výstavbě objektu porovnáván s variantou 
zachování současného stavu. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
Součástí přílohy jsou následující výkresy: 

1. Umístění v širší situaci 

2. Situace 

3. Koordinační situace 

4. Náhled do územního plánu 

5. Půdorys – 1. podzemní podlaží 

6. Půdorys – 1. nadzemní podlaží 

7. Řez A – detail 

8. Řezy A, B a C 

9. Řez D 

10. Řez E 

11. Referenční body pro hodnocení imisní situace 

12. Dendrologický průzkum 
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G. SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
Posuzovaným záměrem je realizace jednopodlažních podzemních hromadných 

garáží pro osobní vozidla. Objekt garáží je navržen v tělese komunikace, a to 
v prostoru mezi nábřežní zdí a obvodovou zdí Nemocnice Na Františku na Dvořákově 
nábřeží v Praze 1. Garáže budou mít 140 parkovacích stání, z toho cca 9 pro osoby 
invalidní. Pozemek, na kterém má být záměr realizován, je vymezen zdí náplavky, 
obvodovou zdí Nemocnice Na Františku (Dvořákovo nábřeží) a dále ul. Kozí a Dušní. 
Garáže jsou určeny pro veřejnost, část parkovacích stání bude vyhrazena 
předplatitelům – zaměstnancům nemocnice. Projekt řeší i nadzemní část dotčeného 
území včetně povrchů komunikací v rozsahu daném půdorysem garáží. Součástí je i 
řešení návaznosti na okolní objekty, komunikační propojení s nemocnicí a drobné 
sadové úpravy. Realizace stavby vyvolá potřebu přeložení inženýrských sítí a výstavby 
přípojky vody, kanalizace, silových a slaboproudých kabelů včetně přeložky přípojek 
do objektu nemocnice. 

Garáže budou mít ostrahu (3 směny o 1 zaměstnanci), pro níž bude zajištěno 
sociální zázemí a vytápění elektrickými přímotopy. Odvětrání garáží bude vyvedeno 
nad střechu objektu nemocnice. 

Navržený objekt bude mít celkovou délku 167 m. V příčném směru je navržen 
jako trojtrakt o celkové šířce 18,3 m. Garáže budou situovány v úrovni 4,0 m pod 
povrchem. Realizace záměru ovlivní zejména následující složky životního prostředí: 

Kvalita ovzduší 

Na základě hodnot koncentrací znečišťujících látek je nutné lokalitu hodnotit 
jako středně až silně imisně zatíženou. V řešeném území může docházet k překročení 
limitu maximálních hodinových koncentrací NO2. Průměrné roční koncentrace NO2 a 
PM10 se blíží limitům pro rok 2006. 

Jak ukázaly výsledky modelových výpočtů, budou změny v imisní zátěži vlivem 
provozu záměru poměrně nízké. V případě průměrných ročních koncentrací oxidu 
dusičitého je očekáván nárůst nejvýše o 0,050 μg.m-3 (tj. 0,13 % imisního limitu), 
u maximálních hodinových koncentrací NO2 nejvýše o 0,85 μg.m-3 (tj. 0,43 % limitu), 
u ročních koncentrací benzenu o 0,016 μg.m-3 (0,32 % limitu) a u suspendovaných 
částic frakce PM10 0,14 μg.m-3 (0,35 % limitu).  

Krátkodobou vyšší imisní zátěž bude představovat období výstavby. V tomto 
případě bude docházet zejména k nárůstu koncentrací suspendovaných částic PM10, 
koncentrace PM10 lze snížit vhodnými opatřeními (kropení, čištění ulic). 
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Hluková zátěž 

Plocha plánované výstavby se nachází v centru města. V denních hodinách (6–
22 hod.) jsou nejbližší objekty stávající chráněné zástavby, tj. severní a východní 
fasáda hotelu Prezident u křižovatky Dvořákova nábřeží a Dušní ulice zasaženy 
hladinou hluku na úrovni 66,1–72,9 dB. U nemocnice Na Františku byly na hranici 
chráněného prostoru vypočteny hodnoty do 65,6 dB. Na hranici chráněného prostoru 
základní školy a gymnázia v Dušní ulici lze očekávat před zprovozněním záměru 
ekvivalentní hladiny akustického tlaku v rozmezí od 55,4 do 57,1 dB. Vysoká hluková 
zátěž území je dána zejména pojezdem vozidel po povrchu Dvořákova nábřeží, které 
tvoří dlažební kostky. 

V noční době (22–6 hod.) byla vypočtena hladina akustického tlaku 
v chráněném vnějším prostoru hotelu Prezident v rozmezí od 59 do 65,7 dB a 
u objektu nemocnice byly vypočteny hodnoty do 58,3 dB. Rozložení akustické zátěže 
v lokalitě odpovídá denní době. 

Posuzované území podél odjezdových a příjezdových tras k záměru lze 
v současné situaci považovat za hlukově středně až silně zatížené. Dominantním 
zdrojem hluku je automobilová doprava na Dvořákově nábřeží, která je také hlavní 
komunikací. V lokalitě tak platí limitní hodnota hluku z provozu na hlavních 
pozemních komunikacích. Pro rok 2011 bylo vypočteno překročení limitu u všech 
nejbližších objektů záměru (hotel Prezident, Nemocnice Na Františku) v denní i noční 
dobu. Po výstavbě garáží dojde v území k navýšení hlukové zátěže. Nárůst hladin 
hluku vlivem dopravy ze záměru bude dosahovat nejvýše 0,3 dB v denní a 0,2 dB 
v noční době. Vlivem provozu navrhované stavby, nedojde v žádném výpočtovém 
bodě u stávající chráněné zástavby, k překročení hygienického limitu. Současně 
s výstavbou garáží souběžně dojde i k výměně povrchu vozovky Dvořákova nábřeží. 
Hluk z pojezdu po novém, asfaltobetonovém krytu vozovky značně sníží akustickou 
zátěž v lokalitě. V denní i noční době byl vypočten pokles až o 6 dB.  

Stacionární zdroje, vyústění vzduchotechniky garáží, nezpůsobí překračování 
hygienických limitů hluku v denní ani noční době. 

Na základě výsledků modelových výpočtů lze konstatovat, že v průběhu 
stavebních prací může být překročen hygienický limit 65 dB zejména při použití vrtné 
soupravy, tj. při vrtání otvorů pro záporové pažení. Vyšší hladiny hluku ale lze 
očekávat i u dalších zemních a demoličních pracích, kdy bude použito strojů s vyšší 
hladinou akustického výkonu. 

Zde je nutno podotknout, že tato nepříznivá situace bude trvat několik týdnů 
stavebních prací. Objekty jsou v současnosti vzhledem k místu výstavby (blízkosti 
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Dvořákova nábřeží) zasaženy nadměrnými hodnotami akustického tlaku, způsobené 
automobilovou dopravou, která bude v průběhu stavebních prací přerušena a současně 
s navrhovanou stavbou bude probíhat výměna krytu vozovky na Dvořákově nábřeží. 
Díky tomu dojde po dokončení prací k významnému poklesu hlukové zátěže v oblasti. 

Fauna a flóra 

Ze zoologického hlediska nejsou pozemky dotčené stavbou významné. Jsou 
zastavěné a v současné době neskýtají příhodné prostředí pro výskyt přírodovědecky 
hodnotných druhů živočichů.  

V okolí posuzované lokality se vyskytuje fauna městského prostředí, zoologické 
složení není odlišné oproti obdobným lokalitám v Praze, případně v jiných větších 
městech. Jedná se zejména o hmyz a pavoukovce, městské hlodavce, synantropní 
savce, v okolí je možné zastihnout běžné druhy městského ptactva a podobně.  

Posuzovaná lokalita představuje zcela zastavěné území a její význam pro život 
živočišných druhů v širší oblasti je minimální. Živočichové, kteří se zde v malém 
počtu vyskytují, představují běžné synantropní druhy bez většího ochranářského 
významu. Plánovaná rekonstrukce objektů nebude znamenat narušení životaschopnosti 
populací živočichů. 

 

Pozemek plánované výstavby tvoří v současné době zpevněná plocha 
bez vegetace. V blízkém okolí se nachází zeleň zejména ve formě uličního stromořadí 
v ul. Dvořákovo nábřeží, které lípy malolisté (Tilia cordata). Dalšími plochami 
vegetace v okolí záměru jsou travnatá plocha v areálu Nemocnice Na Františku 
s výsadbou cca 15 keřů či menších stromů (ptačí zob, zlatice, tis, tamaryšek, pustoryl, 
líska, hrušeň, rybíz, mezuralka, kolkvicie ad.), čtyři kusy pajasanu žláznatého v ul. 
Dušní a parkově upravená plocha mezi ul. Kozí a Na Františku, v přilehlé části (nároží 
ul. Kozí a Dvořákova nábřeží) tvořená trávníkem s výsadbou keřů (kolkvicie, zlatice) a 
jednou lípou malolistou. 

Výstavba objektu si vyžádá odstranění stromů a keřů rostoucích v půdorysu 
navrhované stavby. Jedná se o 7 stromů a 3 keře. Celková cena odstraňovaných dřevin 
uvedených v dendrologickém průzkumu činí 129 838 Kč u stromů a 1536 Kč u keřů. 
Při nahrazení ekologické újmy dostatečnou výsadbou v blízkém okolí nepředstavuje 
odstranění dřevin nepřijatelnou újmu na životním prostředí. Částečnou náhradou bude 
výsadba dřevin nad tělesem garáží ve vymezených plochách. Odstranění ostatního 
rostlinného krytu (běžný městský trávník, několik okrasných nádob s výsadbami 
květin) není významnou újmou na životní prostředí. 
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Stávající odstraněné stromy v uličním stromořadí budou nahrazeny výsadbou 
stromů ve speciálních betonových kapsách. Na tyto kapsy budou navazovat 
nepravidelné tvary různých druhů travin o různých úrovních, které sjednotí stromořadí 
do celkové kompozice. Celková výměra zeleně na konstrukci bude činit 406 m2. Nové 
stromy budou umístěny v prostoru chodníku před budovou nemocnice. Osazeny budou 
v úrovni podzemního parkingu (1. pp) do betonových kapes, přes otevřené světlíky 
pak budou koruny stromů procházet na povrch (na úroveň Dvořákova nábřeží). Okolí 
kmene stromů bude vysázena kompozice stínomilných rostlin, jež budou dobře 
prosperovat v prostoru garáží. Další ozelenění je plánováno v uličním záhonu na ploše 
před Nemocnicí Na Františku. 

Povrchové a podzemní vody 

Lokalita posuzovaného záměru se nachází v povodí IV. řádu s číslem 
hydrologického pořadí 1-12-01-025/0 odvodňovaném Vltavou, které má rozlohu 
10,1 km2. V širším pohledu náleží tedy hydrologicky oblast k povodí Dolní Vltavy (č. 
hydrologického pořadí 1-12-01, Vltava od Berounky po Rokytku).  

V nejbližším okolí záměru se nenachází žádné další vodní toky ani významné 
vodní plochy. 

Vlastní záměr se vodního toku nedotkne, objekt bude uzavřen, veškeré odpadní 
vody budou odváděny do kanalizace. V případě havárie uvnitř garáží nemůže dojít 
k úniku ropných látek do vodního toku, uniklé kapaliny budou odstraněny odbornou 
firmou. 

Konečným recipientem splaškových vod bude řeka Vltava, kam je vyústěn 
odtok z ÚČOV Praha v Troji. Vzhledem k rozsahu záměru a kapacitě ÚČOV bude vliv 
objektu sám o sobě velmi malý a nárůst na ÚČOV nebude rozeznatelný od běžného 
kolísání průtoku. Pro připojení na kanalizaci je třeba souhlas správce kanalizace, který 
zhodnotí, zda má čistírna odpadních vod dostatečnou kapacitu ve spojení s ostatními 
záměry v území. 

V souvislosti s plánovanou výstavbou se předpokládá zastižení podzemní vody, 
která musí být důsledně chráněna před znečištěním, protože komunikuje s tokem 
Vltavy. Vlivem výstavby nedojde k významné změně výměry zpevněného povrchu, 
množství dešťových vod odváděných do kanalizace zůstane prakticky na stávající 
úrovni.  
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Vlivy na obyvatelstvo 

V bezprostředním okolí hodnoceného záměru se nenachází žádná zástavba 
určená k trvalému bydlení. Nejblíže se k plánovaným podzemním garážím nachází 
areál Nemocnice Na Františku. Z dalších objektů v těsné blízkosti lze jmenovat hotel 
President či kostel sv. Šimona a Judy. V těchto objektech se nepředpokládá žádné 
trvale žijící obyvatelstvo. Z hlediska hodnocení zdravotních rizik však může být 
významná poloha nemocnice, ve které se nachází také lůžková část. Proto je objekt 
nemocnice v předkládané studii vyhodnocen současně s obytnou zástavbou v širším 
okolí plánovaných podzemních garáží. 

Realizace záměru situaci z hlediska imisní zátěže podstatným způsobem 
neovlivní. Vypočtené změny sledovaných parametrů, které vyjadřují možný výskyt 
zdravotního rizika, jsou ve všech případech na hranici rozlišitelnosti. Lze konstatovat, 
že vlivem provozu hodnoceného záměru nedojde u obyvatel žijících v okolí 
k rozpoznatelnému zvýšení zdravotního rizika z expozice znečišťujícím látkám 
v ovzduší. Během výstavby je nutno chránit nemocniční pokoje Nemocnice Na 
Františku před zvýšenou prašností, avšak spíše s ohledem na obtěžování nemocných.  

Ke stávající hlukové zátěži bude provoz záměru přispívat jen mírně. 
V nemocničních pokojích, které by z hlediska účinků hluku mohly být nejvíce 
problematické, se (zejména vzhledem k jejich orientaci do dvorního traktu) akustická 
situace prakticky nezmění. 

Pro omezení vlivů výstavby a provozu areálu na zdraví obyvatel se tedy 
doporučuje zejména zajistit opatření k omezení prašnosti během stavební činnosti. 
V průběhu prašných fází výstavby je také vhodné zajistit přestávky na větrání. Pokud 
by nárůst prašnosti dosáhl úrovně obtěžování pacientů (což se však vzhledem 
k orientaci pokojů nepředpokládá), pak by bylo nutno přistoupit k pasivnímu opatření 
typu látkových zástěn předokenního prostoru. 

Posuzovaný záměr nebude zdrojem vibrací ani elektromagnetického záření. 
V souvislosti s jeho realizací se nepředpokládá kontaminace vod ani půdy chemickými 
látkami ani patogenními organismy či jejich toxiny. Provoz objektů nebude pro okolí 
představovat negativní sociálně ekonomické vlivy. Vliv na veřejné zdraví bude tedy 
velmi málo významný a v ovlivněné populaci v okolí záměru se neprojeví. 

Ostatní vlivy 

Nebyly identifikovány významné negativní vlivy na geologické podloží, 
krajinu, přírodní zdroje, chráněné části přírody nebo vlivy ukládání odpadů. 
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H.  PŘÍLOHA 
 Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb. 
 Vyjádření stavebního úřadu z hlediska územně plánovací dokumentace 
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VV (veřejné vybavení)

ZKC (kultury a církve)

ZMK (zeleň městská a krajinná)

ZP (parky, historické zahrady a hřbitovy)

ZVO (ostatní )

ZVS (vysokoškolské)
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Výkres 4

garáže na Dvořákově nábřeží
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P Í NÉ EZY A, B, C Výkres 8
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PODÉLNÝ EZ E
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Stromy: 
 2.  Hrušeň obecná, Pyrus communis L.
 6.  Jasan manový, Fraxinus ornus L.
 8.  Tis červený, Taxus baccata L.
16. Pajasan žláznatý, Ailanthus altissima (Mill.) Swingle
17. Pajasan žláznatý, Ailanthus altissima (Mill.) Swingle
18. Pajasan žláznatý, Ailanthus altissima (Mill.) Swingle
19. Pajasan žláznatý, Ailanthus altissima (Mill.) Swingle
20. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
21. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
22. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
23. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
24. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
26. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
29. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
30. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
31. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
32. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
33. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
34. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
35. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
36. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
37. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
38. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
39. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
40. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
41. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
42. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
43. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
44. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
45. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
46. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
47. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
48. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
49. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
50. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
51. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
101. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
102. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.
103. Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.

stromy

keře

1:1500
S

Keřové porosty: 
 1.  Zimostráz vždyzelený, Buxus sempervirens L.
 3.  Ptačí zob obecný, Ligustrum vulgare L.
 4.  Ptačí zob obecný, Ligustrum vulgare L.
 5.  Zlatice, Forsythia Vahl 
 7.  Ptačí zob obecný, Ligustrum vulgare L.
 9.  Ptačí zob obecný, Ligustrum vulgare L.
10. Pustoryl, Philadelphus L.
11. Tamaryšek, Tamarix L.
12. Rybíz, mezuralka, Ribes L.
13. Líska obecná, Corylus avellana L.
14. Líska obecná, Corylus avellana L.
15. Kolkvicie krásná, Kolkwitzia amabilis
25. Kolkvicie krásná, Kolkwitzia amabilis
27. Zlatice, Forsythia Vahl
28. Kolkvicie krásná, Kolkwitzia amabilis
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